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Proletari din toate țările, uniti-vă!

Constituindu-se într-un nou și fructuos dialog la fața locului, în unități agricole de producție și cercetare 
științifică, vizînd măsurile ce se impun pentru recoltarea la timp și în cele mai bune condiții a păioaselor, 
pentru efectuarea celorlalte lucrări agricole în concordanță cu cerințele mereu crescînde ale 

modernizării și dezvoltării agriculturii noastre socialiste, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru în unități agricole
de producție și de cercetare științifică din

județele Călărași și Ialomița
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu» secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republi
cii Socialiste România, a e- 
fectuat, vineri, 26 iunie, o 
vizită de lucru in unități 
agricole de producție și de 
cercetare științifică din ju
dețele Călărași și Ialomița.

Noul dialog de lucru al se
cretarului general al partidului 
a fost consacrat — și in această 
zi — examinării la fața locului, 
pe ogoare, a modului in care 
se desfășoară campania agrico
lă și, îndeosebi. a măsurilor ce 
se impun pentru recoltarea la 
timp și in cele mai bune con
diții a păioaselor. pentru efec
tuarea lucrărilor de intrejin r-. 
a culturilor cerealiere, tehnici- 
și legumicole, pentru respecta
rea riguroasă a tehnologiilor 
prevăzute, folosirea deplină a 
parcului de mașini și utilaje, a 
întregii baze tehnico-mat eria.. 
pentru evaluarea corectă a re
coltelor, in deplină concordantă 

A cu realitățile din cimp.
Au participat tovarășii Vasile 

Bărbulescu, Silviu Curticeanu, 
Gheorghe David, ministrul a- 
griculturii.

Vizita a prilejuit analizarea 
unui cerc larg de probleme pri
vind aportul cercetării științi
fice agricole la ridicarea gradu
lui de fertilitate a pămintuiui, 
producerea de material bioio- 
gic de înaltă productivitate, rea
lizarea unor tehnologii de mare 
eficientă, dezvoltarea continuă 
a agriculturii noastre socialist.-.

Această cuprinzătoare si rod
nică analiză cu privire la creș
terea contribuției cercetării ști
ințifice la ridicarea calitativă și 
modernizarea producției agrico
le a avut loc la Institutul de 
cercetări pentru cereale și plan
te tehnice Fundulea, distins, 
pentru rezultatele sale deosebi
te, cu înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare-*.

Erau de față numeroși cer
cetători, precum și mii de oa
meni ai muncii din județul Că
lărași, care l-au intîmpinat pe 
secretarul general al partidului 
cu multă dragoste și stimă, cu 
îndelungi urale și ovații, expri- 
mindu-i cald și direct profun
da recunoștință pentru condiții
le create afirmării puternice a 
științei agricole românești, pen
tru rolul Însemnat conferit a- 
cesteia in procesul înfăptuirii 
noii revoluții agrare, pentru 
grija statornică ce o poartă în
floririi multilaterale a patriei, 
creșterii continue a bunăstării 
întregului popor. S-a scandat 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.„Ceaușescu și po
porul!“, „Stima noastră și min- 
dria, Ceaușescu — România !**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
o fost salutat cu deosebită căl
dură la cobori rea din elicopter 
de primul secretar al Comitetu
lui județean Călărași al P.C.R, 
loan Foriș, de aiți reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat, de membri ai 
conducerii institutului.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul

Grupuri de pionieri, de tinere 
și tineri au oferit buchete de 
flori.

întilnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu specialiștii de la 
Fundulea s-a constituit intr-o 
dezbatere aprofundată a căilor 
și modalităților concrete prin 
care colectivul institutului tre
buie să-și îndeplinească, in con

tinuare. In mod exemplar, sar
cinile importante ce îi revin din 
planul pe acest an și pe între
gul cincinal in crearea de noi 
soiuri și hibrizi de cereale, 
plante tehnice și furajere cu 
potențial productiv ridicat și- 
insușiri biologice superioare, in 
perfecționarea tehnologiilor de 
cultură.

In dmpurile experimentale 
ale Secției de ameliorare a 
plantelor și producere a semin
țelor, Cristian Hera. directorul 
institutului, a prezentat preocu
pările specialiștilor pentru.ame
liorarea și crearea de noi soiuri, 
linii și hibrizi de gnu. orz. po
rumb. floarea soarelui, mazăre, 
năut și alte culturi.

în lanuri tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a analizat starea de 
vegetație a culturilor, s-a inte

resat de tehnologiile aplicate, 
de însușirile soiurilor cultivate. 
Cercetătorul Gheorghe Ittu a 
prezentat loturile de prozuevre 
a seminței de categorie eiită și 
supereiită din noul soi de griu 
fundulea 4. recent omologat, cu 
un potențial productiv de 9 900— 
10 000 kg la hectar in condi — 
de irigare. De asemenea, au 
fost prezentate loturile cultiva
te cu alte soiuri aflate in pre
gătire.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat însușirile noului 
soi de griu. precum și densita
tea asigurată pe seama redu
cerii distantei intre rinduri ă 
a indicat să se ia măsuri pen
tru realizarea unor ~emănăt>~ 
care să permită unităților de 
producție să insâmințeze griul 
la noua distantă redusă.

In continuare, analiza s-a
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prezentat cultura cu soiul «Pre
coce*. de curind omologat, care
• Mt kg la hectar in terenuri 
nexrigate ss de 19 990—11900 kg 
in condiții de irigare.

Tovarăsul Nicolae Ceaușescu 
s apreciat aceste realizări și a
cerut cercetătorilor să urmă
rească ameflararea. in conți- 
nure.a aoăurQor de orz, pen- 
tiu crcțtcreB marimu spi*  
ceior si boabelor. a greu- 

lor. in vederea obți
nerii unor producții și mai 
Kir. ia această cultura. S-a in
dica*  sâ se întreprindă lucrări 
de hibridare cu specia de Tri- 
ticaîe. care s-a dovedit o cul-

(Gmsaaare ia pop. a JH-a)

Tineri și tinere!

ÎN BĂTĂLIA SECERIȘULUI
o

victorii de prestigiu se pot obține numai prin: 

MOBILIZAREA ÎNTREGII FORȚE 

DE MUNCĂ DE LA

• MASURI DE PREGĂTIRE DIN 
TIMP A FORMAȚIILOR DE 
COMBINE Șl PRESE, 
pentru co imediat după stringereo orzului, 

SÂ SE TREACĂ LA RECOL
TAREA GRIULUI 
pe terenurile unde acestea au ajuns la 
coacere

• MAXIMĂ ATENTIE TRAN
SPORTULUI SI DEPOZITĂRII 
PRODUCȚIEIa 
astfel incit să nu se înregistreze

NICI UN FEL DE PIERDERI
• Suprafețele recoltate de cereale păioGse, 

imediat e’iberate de paie si

ÎNSÂMINTATE GRABNIC CU 
CULTURI SUCCESIVE
CALITATE Șl OPERATIVITATE, 

iată cele două condiții ale muncii in această >
perioadă hotăritoare pentru recolte record!

Pentru fructificarea eficientă 
a creației proprii — o mai 

fructuoasă colaborare cu furnizorii
întreprinderea de Mecanică 

Fină din S.naia este unicul
producă;or din țară de apara
tură de injecție (alături de
aite 5—S firme din lume !), a- 
ceste dispozitive fiind absolut 
necesare pentru tot ce înseam
nă motor diesel de Ia tractor, 
autocamion, autoturism de te
ren și de oraș. locomotive de 
mină și de suprafață, mașini a- 
gricole. nave, utilaj petrolier 
etc. Nu este doar o metaforă 
faptul că pompa de injecție 
este cu adevărat inima motoru
lui, de unde și finețea, precizia,1 
ce trebuie asigurate părților 
sale componente, parametri ce 
ating zecimi de micron. Desi
gur- fină a ajunge la aceste 
performanțe, care au înseninat 
totodată miniaturizare, fiabili
tate superioară, drumul nu a 
fost deloc simplu. Să ne gîn- 
dtm numai la faptul că prima 
■pompă de injecție produsă aici 
cintărea nu mai puțin de 76 
kilograme și deservea un mo
tor de 80 CP, pentru ca astăzi 
cel mai greu produs (circa 30 
kilograme), face față unei in
stalații de foraj, de 800 CP, 
după cum e de reținut și alt
ceva. respectiv, că un produs 
-întărind numai 5.8 kilograme 
acționează motoare de 360 CP- 
turbo. Nu greșim cu nimic 

dacă spunem că activitatea oa
menilor de aici poate fi asemă
nată cu aceea a bijutierilor sau 
chiar a electroniștilor.

Cu toate acestea. oamenii 
muncii de la I.M.F. au motive 
să nu fie pe deplin mulțumiți 
de rezultatele muncii lor. Și a- 
ceasta în primul rînd datorită 
indicatorilor economici nesatis-

La întreprinderea 
de Mecanică Fină 

din Sinaia

făcători înregistrați de unitatea 
lor. Raportat la cele spuse mai 
sus, respectiv referitor la ca
litatea și complexitatea produ
selor executate, aceste neîmpli- 
niri vin. firește, să surprindă, 
înainte de a analiza cauzele ce 
au determinat o asemenea si
tuație, să notăm că pe primele 
cinci luni ale anului curent, 
producția marfă a fost înde
plinită în proporție de S3 la 
sută, productivitatea muncii a 
atins 96 la sută, pentru ca în 
expresie fizică aceste rămineri 

în urmă să reprezinte o res
tanță de circa 23 306 bucăți 
pompe de diferite tipuri.

Pe acest iond de neimpliniri 
menționăm că exportul pe pe
rioada respectivă a fost reali
zat in proporție de peste 111 la 
sută. Cel ce ne oferă aceste in
formații, economistul Gheor
ghe Dumitrescu, șeful compar
timentului plan-dezvoltare, ne 
pune la dispoziție și argumen
tele necesare. „Acumularea a- 
cestor restanțe se datorește în 
primul rind problemelor exis
tente în lunile ianuarie-martie, 
dar nu sînt singurele. Astfel, la 
acestea s-au adăugat greutățile 
întîmpinate în aprovizionarea 
cu diferite materiale absolut 
necesare și avem in vedere atît 
aspectul cantitativ cit și cali
tativ. O problemă cu caracter 
aproape permanent este oțelul 
înalt aliat de la C.O.S. Tîrgo- 
viște, după care vin laminatele 
din oțel de la întreprinderile de 
profil din Cîmpia Turzii și ți
țeiul Roșu, aluminiul bloc de 
Ia întreprinderea de specialitate 
din Oradea, Probleme mari 
apar și din penuria unor ma
terii aparent minore — uleiuri 
de la Rafinăria Teleajen. gar
nituri de cauciuc de la I.A.T.C.

(Continuare în pag. a V-a)
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HOTĂRÎREA-CHEMARE
a Plenarei comune a Consiliului National al Oamenilor Muncii

din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe
• •a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, în zilele de 
23 și 24 iunie a-c. a avut loc Plenara co
mună a Consiliului Național al Oamenilor 
Muncii din industrie, construcții, transpor
turi, circulația mărfurilor și finanțe și a 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale. In spiritul hotârîrilor Congresu
lui al Xlll-lea al partidului, plenara a dez
bătut și aprobat:

— Raportul cu privire la realizarea pla
nului național unic de dezvoltare econo- 
mico-sociaîă și a programelor de perfec
ționare a organizării și modernizare a proce
selor de producție, creșterea eficienței eco
nomice în toate sectoarele de activitate și 
măsurile ce se impun pentru realizarea tu
turor indicatorilor de pian pe anul 1987 ;

— Proiectul Planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a României 
pe anul 1988 ;

— Programul privind recuperarea și va
lorificarea materialelor refolosibile, recon- 
diționarea -și refolosirea pieselor și suban- 
samblelor pe anul 1988 ;

— Raportul cu privire Ia îmbunătățirea 
nivelului dobînzilor încasate și plătite de 
bănci în relațiile cu unitățile socialiste și 
populația în vederea perfecționării meca
nismului economico-financiar.

Lucrările marelui forum reprezentativ-^at 
democrației muncitorești-revoluționare s-du 
desfășurat în atmosfera de puternică mobi
lizare și angajare comunistă care-i însu
flețește pe toți oamenii muncii în întrecerea 
socialistă, in activitatea eroică pe care în
tregul nostru popor o desfășoară, cu hotă- 
rîre și spirit patriotic, sub conducerea Parti
dului Comunist Român, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
întîmpinarea Conferinței Naționale a parti
dului, pentru ridicarea necontenită a țării 
pe noi culmi de progres și civilizație.

Plenara dă o înaltă apreciere ideilor și 
orientărilor de o excepționala însemnătate 
cuprinse în magistrala cuvintare a secre
tarului general al partidului, insușindu-și 
pe deplin concluziile profund științifice și 
mobilizatoare formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu privire la realizările 
obținute în activitatea economico-socială in 
cele aproape șase luni al» anului. Ia di
recțiile șl mijloacele de acțiune pentru li
chidarea în cel mai scurt timp a liosurilor 
care s-au manifestat, pentru îndeplinirea 
în cele mai bune condiții, cu rezultate su
perioare, a planului pe întregul an, precum 
și Ia pregătirea temeinică o planului pe 
anul 1988.

Plenara Ișî însușește întru totul sarcinile, 
indicațiile și orientările de o inestimabilă 
valoare teoretică și practică pentru perfec
ționarea activității de planificare șl 
conducere a economiei naționale cu
prinse in cuvîntarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe care o adoptă, în 
unanimitate, ca mobilizator program de 
muncă șl acțiune revoluționară, al Consi
liului Național, al tuturor consiliilor oame
nilor muncii, al întregului nostru oooor pen
tru îndeplinirea planului pe anul în curs și 
pe întregul cincinal.

Plenara relevă, și cu acest prilej, contri
buția hotărîtoare, determinantă a secreta- 
rului general al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae Ceausescu, 
înflăcărat patriot și militant revoluționar, 
ctitorul strălucit al României modeme, 
personalitate proeminentă a lumii contem
porane, la fundamentarea profund știir'i- 
flcâ și la înfăptuirea întregii politici ce 
dezvoltare economico-socială a patriei, de 
edificare a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre co
munism.

Plenara exprimă, totodată, sentimentele 
de aleasă stimă și respect pe care între
gul nostru popor le nutrește față de tova
rășa academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, savant de 
largă recunoaștere internațională, pentru 
contribuția deosebită pe care o aduce la 
înflorirea necontenită a științei, învoțămin- 
tului și culturii, Io antrenarea largă a cer
cetării științifice în soluționarea probleme
lor producției materiale, la progresul mul
tilateral al patriei.

In deplină unanimitate, participanții la 
plenară iși exprimă profunda satisfacție si 
intreaga aprobare față de modificările și 
completările aduse Legii privitoare la or
ganizarea și funcționarea Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economice și Sociale, 
potrivit cărora președintele Republicii So
cialiste România este și președinte al aces
tui înalt organism și al Biroului său per
manent. Prezența celui mai iubit fiu al 
poporului nostru, secretarul general al 
partidului, președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, în fruntea Con
siliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale reprezintă cea mai sigură garan
ție a înfăptuirii neabătute a hotârîrilor is
torice stabilite de Congresul al Xlll-lea, a 
Programului partidului, a obiectivului stra
tegic fundamental de trecere a României 
la stadiul de țară socialistă mediu dezvol
tată.

Dezbaterile in cadrul lucrărilor plenarei 
au evidențiat că planul pe anul 1988, 
elaborat sub directa îndrumare și cu parti
ciparea nemijlocită a secretarului general 

al partidului, asigură toate condițiile înfăp
tuirii în bune condiții a obiectivelor de 
dezvoltare intensivă a economiei, realizării 
unei noi calități a muncii și vieții întregu
lui popor, constituind o etapă decisivă 
pentru îndeplinirea prevederilor planului 
național unic de dezvoltare economico- 
socială in cel de-al 8-lea cincinal, □ hotă- 
ririlor Congresului al Xlll-lea al partidului.

Insușindu-și pe deplin aprecierile secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la rezulta
tele obținute in prima jumătate o acestui 
an, plenara cere întreprinderilor, centrale
lor și ministerelor economice, consiliilor de 
conducere ale acestora, colectivelor de oa
meni ai muncii să acționeze, în continuare, 
cu exigență și înaltă răspundere pentru o 
asigura înfăptuirea ritmică, integrală, în 
cele mai bune condiții a producției fizice, 
a tuturor sortimentelor, in conformitate cu 
prevederile planului și ale contractelor, 
pentru, îmbunătățirea întregii activități, 
pentru valorificarea superioară o resurse
lor materiale ale țării, a puternicei baze 
tehnico-materiale de care dispune econo
mia națională.

O atenție permanentă trebuie să se acor
de realizării producției de materii prime, 
îmbunătățirii activității in domeniul extrac
ției de cărbune și țiței, a tuturor substan
țelor utile. In mod deosebit trebuie să se 
acționeze cu toată hotărîrea pentru reali
zarea producției de energie, a programe
lor și planurilor de investiții și reparații ca
pitale a capacităților energetice.

in cadrul dezbaterilor s-a relevat, de 
asemenea, necesitatea de a se acționa cu 
fermitate pentru rezolvarea operativă a tu
turor problemelor care privesc realizarea, 
la înalți parametri de calitate, a producției 
destinate exportului, asigurindu-se, în acest 
scop, programarea, pregătirea și lansarea 
cu prioritate în fabricație a acestor pro
duse, aprovizionarea tehnico-materiolă și. 
livrarea întregului fond de marfă Io ter-f 
menele stabilite în contractele eu benefi
ciarii externi.

Analizind cu exigență și răspundere 
obiectivele planului pe 1988, participcnții 
subliniază că ocestea țin seama de orien
tările și hotăririle Congresului al XHI-lea 
privind dezvoltarea intensivă, afirmarea pu
ternică a științei și tehnicii modeme în 
toate sectoarele, creșterea eficienței eco
nomice și, pe această bază, dezvoltarea 
mai puternică a patriei noastre din punct 
de vedere material și spiritual, crearea 
condițiilor Dentru ridicarea în continuare O 
nivelului de trai al poporului — țelul su
prem al politicii partidului, esența societății 
socialiste multilateral dezvoltate pe care o 
edificăm cu succes în România.

Plenara cere tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii din industrie, coriit/wctfi, 
transporturi, circulația mărfurilor și fmonte 
să acționeze neabătut, să nu precupețească 
nici un efort pentru înfăptuirea exemplară 
a tuturor sarcinilor ce le revin, pentru 
afirmarea puternică a obiectfvelor non 
revoluții tehnico-stiintifico în toate dome
niile de activitate.

Să acționăm cu înaltă răs
pundere in scopul introducerii 
rapide, in toate domeniile, a ce
lor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii, ca o condiție hotâri- 
loare pentru dezvoltarea laturi
lor intensiv calitative ale con
strucției socialiste, pentru creș
terea puternică a productivității 
munc'i pe baza extinderii me
canizării, automatizării și robo
tizării proceselor de producție, 
pentru sporirea eficienței pro
duselor și creșterea competitivi
tății românești. Să facem in așa 
fel inert rezultatele obținute in 
acest an să constituie o bază 
solida pentru îndeplinirea eu 
succes, la toți indicatorii a pla
nului pe anul 1988, a întregului 
cincinal I

Oameni ai muncii din 
industrie!

Valoriflcînd superior potențialul de core 
dispune economia națională, resursele uma
ne, inteligența tehnică și experiența acumu
lată,

să facem totul pentru a asigura 
modernizarea proceselor de pro
ducție, a tehnologiilor de fabri
cație, înnoirea și ridicarea cali
tății și a parametrilor tehnico- 
funcționali ai produselor, redu
cerea continuă a consumurilor 
de materii prime, materiale și 
energie, utilizarea cu randament 

maxim a capacităților de pro
ducție, creșterea mai accentuată 
a productivității muncii I

Să acționăm hotărît pentru ri
dicarea randamentelor de pre
lucrare și utilizare a materiilor 
prime și resurselor energetice, 
pentru creșterea gradului de re
cuperare și revalorificare a re
surselor materiale, de recondi- 
ționare și refolosire a pieselor și 
subansamblelor ! Să punem ca
păt cu hotărire risipei, să asigu
răm folosirea rațională, cu ma
ximum de eficiență a materiilor 
prime și materialelor, in confor
mitate cu normele de consum I

Să facem totul pentru reali
zarea la termen și in condiții de 
înaltă calitate a tuturor lucrărilor 
de întreținere și reparații a ma
șinilor și utilajelor, folosirea la 
maximum a caoacităților de pro
ducție I Să aplicăm ferm și să 
creăm toate condițiile necesare 
pentru introducerea metodelor 
modeme de organizare și des
fășurare a producției și a muncii!

O problemă deosebit de importantă, core 
trebuie sâ stea zi de zi in centrul preocu
părilor noastre, trebuie să o constituie 
realizarea in cele mai bune condiții a pro
ducției pentru export Să facem în a sa fel 
incit produsele românești să fie competi
tive din toate punctele de vedere cu cele 
mai reușite produse similare realizate pe 
piața mondială !

ÎN SECTORUL EXTRACTIV 51 ENER
GETIC, sâ intensificăm eforturile pen
tru îndeplinirea sarcinilor din programul de 
lucrări geologice privind creșterea rezer
velor recuperabile de țiței, gaz metan, 
huilă, lignit cărbune cocsificabil, șisturi 
bituminoase, minereuri metalifere I Sâ ac
ționăm ferm pentru punerea la termen in 
funcțiune a tuturor echipamentelor ener
getice de producție si distribuție, pentru 
optimizarea condițiilor de transport a re
surselor energetice si pregătirea riguroasă 
a stocurilor pentru perioada de iâmă I Sâ 
asigurăm reducerea consumului tehnologic 
și o pierderilor în rețelele de alimentare 
eu energie, în scopul satisfacerii necesa
rului de materii prime și energie pentru 
econom io națională I

IN METALURGIE, să punem un ac
cent deosebit pe modernizarea, speciali
zarea, funcționarea în regim optim a tu
turor eopoeitâtiîor de producție c agrega
telor siderurgice, sporirea ponderii oțelu
rilor de comitete, reducerea consumurilor 
Materialo s> energetice, creșterea coeficien
tului de scocte-e la produefio de laminate 
Si sctisfocerec •'tegrală, competitivă a sar
cinilor pentru export !

ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE 
MAȘINI, să acționăm eu hotărire pen
tru modernizarea tuturor proceselor de fa
bricație. perfecționarea structurii $1 com
plexității mașinilor si utilajelor, pentru dez
voltarea si diversificarea producției spec- 
fice mecanicii fine, electronicii și micro
electronicii, asigurarea unei înalte fiabili
tăți si optimizarea gradului de prelucrare 
a materiilor prime ți valorificarea superi
oară a acestora.

IN INDUSTRIA CHIMICA Șl PETRO
CHIMICA, să îmb unătătim permanent 
structura nomenclatorului de produse si 
nivelul calitativ al acestora, să perfecționăm 
tehnologiile existente s> să elaborăm altele 
noi, să acționăm pentru ap'icarea lor in 
vederea asigurării valorificării suoerioare 
o tuturor resurselor de materii prime și 
materiale, să asigurăm buna întreținere a 
instalațiilor și utilizarea lor la parametri 
proiectați.

IN INDUSTRIA UȘOARA, să acțio
năm susținut pentru diversificarea produc
ției, ridicarea nivelului calitativ ol produ
selor și adaptarea lor continuă la cerin
țele beneficiarilor interni și externi, redu
cerea consumurilor, folosirea mai accen
tuată a materiilor prime indigene, utili
zarea largă a materialelor recuperabile și 
a înlocuitorilor.

In activitatea de COMERȚ EXTERIOR, 
să ocționăm cu toată fermitatea pentru 
realizarea integrală a planului de export, 
pentru respectarea strictă a angajamente
lor prevăzute in contractele cu partenerii 
externi, pentru creșterea competitivității 
mărfurilor românești pe piețele străine și 
sporirea eficienței întregii activități în acest 
domeniu. Să acordăm, în același timp, 
maximă atenție calității produselor pe care 
le importăm, urmărind ca acestea să co
respundă contractelor, nivelului tehnic și 
cerințelor economiei noastre naționale.

Oameni ai muncii din 
construcții!

Intensificați ritmul de execuție al lucră
rilor pe șantiere, pentru punerea la termen 
în funcțiune a investițiilor planificate, prin 
extinderea mecanizării și industrializării 
operațiunilor de construcții-montaj, folo- 
sireo tehnologiilor modeme, îmbunătățirea 
expiootării utilajelor de construcții și a 
mijloacelor de transport, utilizarea raționa
lă a forței de muncă, tipizarea construc
țiilor și introducerea unor materiale ușoore 
si ieftine, aplicarea fermă a acordului 
global. Sa ocționăm botărit pentru reali- 
zerea integrală a investițiilor planificate, 
îndeosebi a obiectivelor care asigură 
sporirea bazei de materii prime si 
energetice, modernizarea p-educției în ra
murile prelucrătoare, sistematizarea si dez
voltarea localităților ! Să asigurăm realiza
rea fiecărui obiectiv in cele mai bune con
diții de calitate și eficiență I

Oameni ai muncii din 
transporturi!

In scopul desfășurării ritmice o activită
ții economice, să acordăm cea mai mare 
atenție utilizării intensive, cu eficientă spo
rită, a mijloacelor din dotare, eliminării 
staționărilor nejustificate și creșterii gradu
lui de folosire a întregului parc de trans
port

Oameni ai muncii 
din domeniul circula
ției mărfurilor!

Să facem totul pentru a asigura aprovi
zionarea ritmică a unităților economice cu 
materii prime, materiale, combustibil, ener
gie. piese de schimb, subcnsamble și alte 
produse. In același timp, să exercităm un 
control permanent asupra respectării nor
melor de consum și asupra nivelului stocu
rilor de materii prime, materiale și produse 
finite, în vederea încadrării tuturor unită
ților economice in normativele stabilite prin 
plan și pentru recuperarea materiilor prime, 
recondiționa rea și refolosirea pieselor și 
subanscmbleior.

In ocelași timp să situăm în centru! preo
cupărilor tuturor organizațiilor și unităților 
de comerț ridicarea eficienței întregii acti
vități, desfacerea si livrarea ritmică a 
mărfurilor prevăzute în plan, in condiții de 
bună calitate și intr-o structură sortimentală 
diversificată.

Oameni ai muncii din 
domeniul finanțelor!

Să acționăm cu hotărire pentru perfec
ționarea sistemului de finanțare a activității 
economice, pentru întărirea autoconducerii, 
autogestiună și autofinanțării, in condițiile 
respectării strict» a normativelor econo- 
mico-financiare stabilit», pentru creșterea 
mai rapidă a eficienței economice I Să 
asigurăm aplicarea fermă o programelor 

OAMENI Al MUNCII!
Hotărîrile Plenarei comune, documentele adoptate în una

nimitate cu acest prilej constituie expresia unității de gîndire, voință 
și acțiune a tuturor celor ce muncesc din patria noastră, a hotărîrii 
întregului popor de a depune toate eforturile pentr.u înfăptuirea 
neabătută, cu abnegație și pasiune revoluționară, a întregii po
litici interne și externe a partidului și statului nostru. Să facem 
totul pentru întărirea și creșterea continuă a forței economice a 
patriei noastre socialiste, pentru afirmarea tot mai puternică a 
României, libere, suverane și independente, îritr-o lume a păcii, 
înțelegerii și colaborării internaționale.

Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmînd strălucitul său exemplu de 
muncă și viață, de pilduitoare activitate revoluționară consacrată 
slujirii nobilelor Idealuri de progres, bunăstare și pace ale po
porului român, să întîmpinăm prin noi și semnificative fapte de 
muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a ani
versare a proclamării Republicii! Să acționăm cu întreaga dăruire 
și pasiune revoluționară pentru a asigura înflorirea multilaterală 
a României socialiste, pentru ridicarea ei pe trepte tot mai înalte 
de civilizație și progres, pentru a asigura înfăptuirea neabătută, 
pe pămîntul patriei, a visului de aur al omenirii - comunismul!

privind reducerea sau renunțarea totală ta 
credite si realizarea autofinanțării, a mij
loacelor circulante, in cea mai mere parte 
pe bază de mijloace proprii I

In lumina exigențelor și sarcinilor for
mulate de secretarul generai al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanții 
Io plenară se angajează să depună efor
turi sporite pentru a asigura înfăptuirea 
exemplară a prevederilor programelor de 
creștere a gradului de valorificare a re
surselor materiale, prin introducerea rapidă 
in producție a celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, de perfecționare a orga
nizării producției și modernizare a proce
selor de fabricație, de sporire mai rapidă 
a productivității muncii și reducere a con
sumurilor materiale, astfel incit să se 
asigure realizarea neabătută a obiectivelor 
istorice stabilite de Congresul al Xlll-lea 
al partidului.

Un accent deosebit se va pune, in toate 
sectoarele, pe aplicarea fermă a progra
melor de pregătire a forței de muncă, de 
ridicare a calificării tuturor cadrelor din 
economie, pe reciclorea și creșterea nive
lului de cunoștințe tehnico-profesionale a 
personalului muncitor.

Plenara adresează tuturor oa
menilor muncii, consiliilor oa
menilor muncii din centrale și 
unități economice chemarea de 
a acționa cu înaltă responsabili
tate și exigență, în spirit revolu
ționar, pentru a asigura îndepli
nirea planului pe acest an și pe 
întregul cincinal, realizarea și 
depășirea sarcinilor de export, 
îmbunătățirea proceselor tehno
logice, a producției și a muncii, 
în condițiile asigurării unei înalte 
calificări și pregătiri profesiona
le, ale aplicării hotărîte a nou
lui mecanism economico-fi
nanciar I

Să promovăm mult mai ferm în 
întreaga noastră activitate prin
cipiile autogestiunii, autofinan
țării și autoconducerii, pornind 
de la înalta răspundere ce ne 
revine ca producători, proprie
tari ai unei părți a avuției na
ționale, de la cerințele dezvoltă
rii continue a proprietății socia
liste I

Să acționăm pentru întărirea 
ordinii, disciplinei și răspunderii, 
pentru perfecționarea stilului și 
metodelor de muncă ale tuturor 
organelor de conducere colec
tivă! Să asigurăm îmbunătățirea 
continuă a activității politico- 
educative, ridicarea nivelului de 

conștiință revoluționară, pentru 
creșterea participării oamenilor 
muncii la întreaga activitate de 
organizare și conducere a tutu
ror sectoarelor vieții noastre eco
nomice și sociale I

Așa cum ne cere in perma
nență secretarul general al 
partidului, să acționăm in spi
rit revoluționar, comunist, pen
tru îmbunătățirea continuă a ac
tivității organelor și organiza
țiilor de partid, pentru promo
varea cu îndrăzneală a noului în 
toate domeniile, pentru lichi
darea lipsurilor și neajunsurilor 
care s-au mai manifestat, pentru 
înfăptuirea neabătută a planuri
lor și programelor de dezvoltare 
generală a patriei I Sâ facem 
astfel incit partidul nostru să-și 
îndeplinească cu cinste misiunea 
de dinamizator, de centru vital 
ai întregii activități a națiunii 
noastre socialiste I

In deplină unitate de gind și simțire cu 
întregul nostru popor, participanții la ple
nară iși exprimă recunoștința fierbinte față 
de activitatea neobosită a conducătorului 
partidului și statului nostru consacrată creș
terii continue a nivelului de trai, calității 
vieții tuturor oamenilor muncii, ridicării 
necontenite a României pe cele mai înalte 
trepte de progres și civilizație, angajin- 
du-se eu hotărire să depună toate efortu
rile pentru îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe acest an, precum și a obiectivelor pre- * 
văzute in proiectul Planului național unic 
de dezvoltare economico-socială pe 1988, 
a hotârîrilor stabilite de cel de-al Xlll-lea 
Congres al partidului.

Plenara adresează tuturor 
consiliilor de conducere ale mi
nisterelor, centralelor și între
prinderilor, întregului popor che
marea de a acționa, cu respon
sabilitate comunistă, revoluțio
nară, pentru transpunerea 
exemplară in viață a indicațiilor 
și orientărilor însuflețitoare ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
obiectivelor actualei etape de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei, a luminosului Program al 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism I
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru in unități agricole de producție și de cercetare științifică din județele Călărași și Ialomița

(Urmare din pag. I)
tură cu un foarte; bun potențial 
productiv și o valoare nutritivă 
ridicată, ce valorifică superior 
terenurile acide sau pe cele din 
zonele colinare. unde la griu si 
orz nu se obțin recolte prea 
mari.

Secretarul general al partidu
lui a cerut ca specia Triticale 
să fie extinsă in aceste zone, 
inlocuindu-se orzul, ceea ce va 
permite unităților agricole să 
realizeze producții mai mari.

Au fost vizitate, în conti
nuare, cimpurile experimentale 
cultivate cu un nou soi de ma
zăre, de tip „Afila“ — fără 
frunze. Cercetătorul Ilie Trifu 
a relevat că noul tip se pre
zintă cu o rezistență foarte 
bună la cădere și permite re
coltarea cu combina -intr-o sin
gură fază, la stadiul de coa
cere, fără pierderi. Această 
cultură leguminoasă este in a- 
celași timp o foarte bună pre
mergătoare pentru păioasele de 
toamnă, deoarece lasă in pă- 
mint o rezervă fertilă de azot.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut specialiștilor să amelio
reze în continuare acest tip de 
mazăre, in vederea creșterii di
mensiunilor păstăilor și a nu
mărului acestora. elemente 
care pot asigura, impreună cu 
creșterea densității, recolte 
mult sporite.

în lanurile de fioarea-soare- 
lui, Viorel Vrinceanu. directo
rul științific al institutului, a 
prezentat noii hibrizi, de per
spectivă. cu un potențial de 
producție ridicat. S-a mențio
nat că rezultatele obținute, atit 
în Dobrogea. cit și in Oltenia 
dovedesc că și la această cul
tură recoltele pot crește prin 
introducerea in producție de 
noi hibrizi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat ță se aibă in vedere 
realizarea unor hibrizi de floa- 
rea-soarelui mai precoce, ca
racterizați printr-un conținut 
mai mare de ulei.

Au fost vizitate, de asemenea, 
sole cultivate cu porumb — hi
bridul „Fundulea-418*,  
omologat, care dă un 
producție de 3—5 tone 
la hectar față de 
„Funduiea-420". Noul
are un potențial de pinâ la 25 
tone boabe la hectar in condiții 
de irigare, rezistență bună ia 
cădere.

recent 
spor de 
in plus 
hibridul 

hibrid

La încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a avut 
o întîlnire de lucru cu membrii 
Consiliului științific al institu
tului.

Secretarul general al partidu
lui a arătat cu acest prilej că 
tuturor celor care lucrează in 
cercetarea științifică agricolă le 
revin sarcini deosebite, ce de
curg direct din cerințele reali
zării unei agriculturi moderne, 
ale folosirii intensive a poten
țialului productiv al pămintului. 
corespunzător obiectivelor noii 
revoluții agrare. Astfel, a ară
tat tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in domeniul cerealelor păioase 
este necesar să se acționeze 
pentru crearea de noi soiuri, de 
mare productivitate, atit la griu 
cit și la orz. caracterizate pri.n 
rezistența sporită a plantelor la 
ger, secetă, la cădere și la boii. 
Ministerului Agriculturii ii re
vine sarcina de a generaliza in 
marea producție sosurile supe
rioare, pe baza rezultatelor ob
ținute in unitățile de cercetare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut, de asemenea, cercetă

torilor institutului ca, în cola
borare cu ministerul de resort, 
să elaboreze norme tehnice 
obligatorii pentru toate culturi
le, care să fie insușite și apli
cate întocmai în unitățile de 
producție. S-a indicat să se ac
ționeze cu mai mult curaj pen
tru introducerea perenității la 
principalele culturi —griu, orz, 
soia, mazăre —. prin aceasta 
urmărindu-se obținerea a două 
recolte pe an pe baza regeneră
rii plantelor după prima recol
tare. Este o acțiune grea — a 
subliniat secretarul general al 
partidului — dar cu efortul tu
turor cercetătorilor din agricul
tură. al celor de la Institutul de 
Biologie, folosindu-se metodele 
moderne ale ingineriei genetice, 
cu sprijinul specialiștilor de la 
Comitetul Național pentru Ști
ință și Tehnologie, din institu
tele de invățămint superior, se 
pot obține aceste rezultate cu 
adevărat revoluționare in do
meniul agricol.

înaintea plecării de pe platoul 
din fața institutului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat 
cele mai calde felicitări oame
nilor muncii de aici, le-a adre
sat îndemnul de a trece la o 
fază nouă, calitativ superioară 
in întreaga activitate, astfel in
cit in cinstea celei de-a 45-a 
aniversări a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă să se 
prezinte cu realizări remarcabi
le. cu adevărat revoluționare.

Mulțumind pentru indicațiile 
și Îndemnurile primite condu
cerea institutului s-a angajat să 
depună eforturi stăruitoare pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce revin acestuia 
pentru a contribui direct la 
dezvoltarea agriculturii noastre 
socialiste, așa cum prevăd pro
gramele speciale și documentele 
Congresului al XIII-Iea al par
tidului.

S-a ovaționat îndelung pentru 
partid și secretarul său general. 
dindu-Se astfel, încă o dată, ex
presie recunoștinței și senti
mentelor de profundă dragoste 
și prețuire față de cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

Analiza cu specialiștii și ca
drele de conducere din agricul
tura județului Călărași a conti
nuat la Cooperativa agricolă de 
producție Gurbănești, unitate 
distinsă anul trecut cu înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare" pentru rezultatele deo
sebite obținute în producția ani
malieră. Dialogul de lucru a 
avut loc pe solele cultivate cu 
cereale păioase ale Fermei nr. 1.

Președintele cooperativei. Dinu 
Daniliuc. a arătat că oamenii 
muncii din această unitate, 
ablicind in viată orientările si 
indicațiile secretarului general 
al partidului, au reușit să 
sporească eficienta pe cele 
peste 6 000 de hectare teren 
arabil aie C.A.P.. să folosească 
Întreaga bază materială a co
operativei, să execute la timp și 
de calitate corespunzătoare toate 
lucrările prevăzute in tehnolo
gia fiecărei culturi. în prezent, 
la secerișul orzului acționează 
30 de combine și alte utilaje a- 
gricole cu care in această săptă- 
mină întreaga producție de orz 
a C.A.P. Gurbănești va fi strin- 
să și transportată. Gazdele au 
arătat, totodată, că sint asigu
rate toate condițiile și pentru 
stringerea la timp și fără pier
deri a recoltei de griu de pe

cele 950 de hectare cultivate, 
astfel incit, in maximum 
7 zile bune de lucru. în
treaga producție să fie depozi
tată. iar terenul degajat de paie 
și insămințat cu a doua cul
tură.

Interesindu-se de soiurile de 
orz și bnu folosite, secretarei 
general al partidului a fost in
format că terenurile cooperati
vei sint insâmințate - cu 
plante create de institutul 
de specialitate de la Funduica. 
La orz. soiul Miraj anunță o 
producție de peste 8 900 kg la 
hectar, iar la griu cel mai pro
ductiv este soiul Fundulea-1 cu 
o,recoltă de peste 8 600 kg la 
hectar. Este reliefat faptul că 
recolte superioare celor pla
nificate se obțin și de pe tere
nurile cu orz din soiul Produc
tiv. precum și de pe suprafețele 
ocupate cu gnu’din soiurile 
Fundul ea-29, Flamura-80 și 
Rodur.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat felicitări cooperatori
lor din Gurbănești pentru acti
vitatea depusă, impreună cu 
urarea de a realiza producții tot 
mai mari, care să le asigure 
obținerea și în acest an a titlu
lui de ..Erou al Noii Revoluții 
Agrare".

Vizita a continuat la Consiliul 
unic agroindustrial de stat și 

cooperatist Grivița. județul 
Ialomița.

In ir. umpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au venit to
varășa Alexandria Găir.us e 
prim-secretar al Comitetul-; 
județean Ialomița al P.C R_. ți 
tovarășul Gheorghe Pană, pre
ședintele Comitetului per.tru 
Problemele Consiliilor Populare.

Un grup de pionieri au oferit 
oaspetelui drag buchete de Ceri.

Intr-un lan cu orz al C-A.P. 
Grivița, unde combinele lucrau 
din plin, secretarul general al 
partidului a fost informat că 
producția ce se va realiza va fi 
de circa 8 000 kg la hectar. 
Nicolae Miu. președintele 
CUASC a evidențiat măsurile 
luate pentru stnngerea și de
pozitarea recoltei, pentru pre
gătirea terenului și insăm In ta
rea culturilor duble și succesi
ve. Factorii de răspundere pre- 
zenți au subliniat că județul 
Ialomița dispune de mijloace 
mecanice suficiente, de t-ameni 
bine pregătiți, astfel ca întreaga 
producție de orz sâ poată xî 
recoltată in următoarele două 
zile.

Examinindu-se an lan de 
floarea-soarelui din apropiere, 
a fost apreciată densitatea ia 
hectar existentă și s-a reco
mandat specialiștilor să studie-

Consiliului unic agraindasărul 
de stat și cooperatist Siacști.

dului fost informat in .egâ-
Subiirâincu-se că cerea.e.e de
țin ponderea cea mai mare m 
ansamblul acestora, s^ preci
zat. totodată, că in acest an 
agricol au fost utilizate soiuri si 
hibrizi de cereale de mare pro
ductivitate. cu rezistență spori
tă ia îngheț și la cădere, puse 
la dispoziție de Institutul ne 
la Fundulea.

Referindu-se la actuala cam
panie de recoltare, președintele 
CUASC. Marin Andrei, a sub
liniat că stingerea orzului este 
in plină desfășurare, importan
te forțe umane și mecanice 

fiind cor. centra te pentru înche
ierea acestei lucrări m urmă
toarele două zile.

S-a evidențiat că. in acest 
complexe, care asigură execu
tarea io flux continuu a lucră
rilor de eliberare a terenurilor, 
de stringere și transportare a 
resturilor vegetale ia bazele de 
furaje, de arat sau discuit ale 
terenului. de pe care s-a strins 
recolta, de seminare a culturilor

Intr-un lan cu orz din soiul 
„productiv*  aparținir.d Coope
rativei agricole de producție 
M ovilița. au fost analizate sta
diul de dezvoltare a plantelor, 
modul in care au fost efec
tuate lucrările premergătoare 
secerișului. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că re
colta esteț bună, subliniind ne
cesitatea Stringerii ei cit mai 
grabnic, datorită gradului de 
coacere atins și nivelului scă
zut de umiditate a boabelor.

Analiza a continuat pe un 
teren cu griu din soiul „Lo- 
vrin" în cultură neirigată. Plan
tele sint bine dezvoltate, vigu
roase. spicele au bobul mare și 
greu. Deși in această zonă can
titatea de precipitații a fost 
scăzută, recolta se anunță 
bună, fiind estimată la peste 
6 700 kilograme la hectar.

Secretarul general al parti
dului a apreciat că densitatea 
plantelor este mai mică decit 
s-ar fi putut realiza și a indicat 
sâ se ia toate măsurile, inclu
siv in ceea ce privește adapta
rea mașinilor agricole și a teh
nologiilor de cultură la noile 
cerințe, pentru ca din acest an 
semănatul acestor culturi să se 
facă la o distanță intre rinduri 
de 6 centimetri.

Ca și cu alte prilejuri cînd 
s-a întîlnit cu făuritorii de bu
nuri materiale, pe parcursul vi
zitei secretarul general al par
tidului a stat de vorbă cu gru
puri de lucrători ai ogoarelor, 
s-a interesat de felul în care 
se desfășoară recoltarea, de ni
velul producțiilor realizata. Fe- 
licitindu-i pentru modul in care 
asigură recolte bogate de ce
reale păioase și se mobilizează 
pentru ca actuala campanie de 
vară să se încheie cu rezultate 
bune, intr-un timp cit. mai 
scurt, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat țăranilor 
cooperatori, mecanizatorilor, ce
lorlalți oameni ai muncii din 
unitățile agricole vizitate, în
demnul de a munci în conti
nuare cu aceeași dragoste și 
pricepere pentru a obține în a- 
cest an rezultate cit mai bune 
și la porumb, și la celelalte cul

turi, le-a urat multă sănătate 
și putere de muncă.

Noua vizită de lucru a to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
unități agricole de producție și 
de cercetare a pus încă o dată 
in evidență rolul esențial al 
secretarului general al parti
dului în mobilizarea și orienta
rea tuturor forțelor și energi-, 
ilor creatoare ale națiunii în 
direcțiile hotărîtpare pentru 
dezvoltarea dinamică a indus
triei, agriculturii, a celorlalte 
ramuri ale economiei, pentru 
progresul multilateral al pa
triei, p’entru realizarea, în cele 
mai bune condiții, a prevederi
lor de plan pe aoest" an și pe 
întregul cincinal, pentru în
făptuirea obiectivelor noii revo
luții tehnico-științifice și ale 
noii revoluții agrare,, pentru 
transpunerea neabătută în via
ță a hotăririlor Congresului al 
XIII-Iea al P.C.R.

Puternic însuflețiți de îndem
nurile ce le-au fost adresate, 
oamenii muncii din unitățile 
vizitate l-au asigurat pe secre
tarul general al partidului că 
vor acționa cu întreaga lor pri
cepere și putere de munca, in 
spirit revoluționar, pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor încredințate, pentru obține
rea unor producții tot mai mari, 
sigure și stabile.

--------------------- ZIUA PIONIERILOR ---------------------
DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ PENTRU 

COPILĂRIA NOASTRĂ FERICITĂ

„BUN VENIT - TINERE PRIETEN"

Aniversăm, in fiecare iunie, 
Ziua Pionierilor, zi in intimpi- 
narea căreia copiii — purtători 
ai cravatei roșii cu trico
lor — vin cu frumoase 
fapte de muncă {■: învă
țătură, fapte care dovedesc 
dragostea și recunoștința copi
ilor pentru popor, pentru par
tid, pentru secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru tovarășa 
Elena Ceaușescu. dragostea și 
recunoștința pentru minunatele 
condiții de muncă și viață ce le 
sint permanent create.

In cadrul organizației lor re
voluționare, copiii sint educați 
in spiritul concepției materia- 
list-dialectice și istorice despre 
lume și viață, al principiilor so
cialismului științific și umanis
mului rev'oluționar, socialist, 
dezvoltate creator in Programul 
Partidului Comunist Român de 
făurire a societății soc’aliste 
multilateral dezvoltate și ’înain
tare a României spre comunism, 
in documentele Congresului al 
XIIT-lea al partidului, in opera 
de o inestimabilă valoare teo
retică și practică a secretarului 
generai al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in întreaga 
politică internă și externă a 
partidului și statului nostru. O- 
biectivul fundamental al acțiu
nilor organizației pionierilor îl 
reprezintă formarea omului nou, 
cu un înalt profil moral-politic 
și un vast orizont de cultură, 
profund devotat patriei, partidu
lui și poporului, cauzei socialis
mului și comunismului, păcii și 
înțelegerii intre popoare.

Cu entuziasmul virstei, pe 
măsura posibilităților lor, copiii 
răspund prezent acolo unde sint 
solicitați, in sălile de clasa, în 
ateliere, in cercuri și cluburi, in 
amfiteatrele recoltei, la acțiuni 
de muncă patriotică pe marile 
șantiere ale țării. A fi pionier 
este un titlu de mindrie pentru 
fiecare copil al României socia
liste !

CONDIȚII EXCEPȚIONALE 
DE VIAȚA Șl ÎNVĂȚĂTURA

Din grija partidului și statu
lui nostru, din grija întregii so

cietăți, copiilor li se pun la dis
poziție, an de an. noi și noi 
mijloace pentru formarea lor 
multilaterală, pentru învățătură, 
pentru muncă, pentru distracție. 
Cu precădere in anii Epocii 
Nicolae Ceaușescu. epocă inau
gurată de istoricul Congres al 
lX-lea al partidului, s-a con
struit un număr impresionant 
de școli moderne, utilate cu tot 
ceea ce presupune un invăță- 
mînt eficient, de înaltă calita
te, un invățămint racordat la 
cerințele societății noastre înain
tate, la cerințele revoluției teh
nico-științifice. cu laboratoare, 
cabinete, ateliere școală, baze 
sportive, internate etc. De ase
menea, au luat ființă adevărate 
cetăți ale copilăriei fericite, case 
ale pionierilor și șoimilor pa
triei in foarte multe localități 
ale patriei, case in cadrul cărora 
copiii purtători ai cravatei roșii 
cu tricolor iși dezvoltă aptitudi
nile. iși completează cunoștințe
le, iși valorifică inteligența teh
nică sau artistică, iși pun în va
loare, cu alte cuvinte, disponibi
litățile creatoare. Fiecare dintre 
aceste școli, case ale pionierilor 
și șoimilor patriei sint daruri pe 
care societatea, partidul le fac 
copiilor pentru ca ei să crească 
mari și frumoși, oameni cu o pu
ternică și complexă personalita
te. Dar cel mai frumos dar ofe
rit copiilor, izvorît din dragos
tea nețărmurită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, părinții cei 
mai iubiți, cei mai respectați și 
cei mai apreciați ai tinerei ge
nerații, îl reprezintă noua 
Casă centrală a pionierilor 
și șoimilor patriei dată de 
curind in folosință in Ca
pitala patriei, o adevărată ci
tadelă a splendorii. copilăriei, o 
bijuterie de arhitectură, un com
plex de educație multilaterală, 
tehnică, artistică, sportivă, un 
edificiu de cultură și artă. De 
asemenea, copiilor pionieri și 
șoimi ai patriei le-au fost ofe
rite numeroase baze sportive, 
baze turistice, pentru petrecerea 
plăcută și utilă a timpului liber. 
In vacanțe, ei au la dispoziție 
frumoase tabere, li se oferă 
posibilitatea de a face nu
meroase excursii și drumeții.

De asemenea, pentru copii 
apar, an de an. numeroase cărți 
cu tematică specifică, reviste, se 
difuzează numeroase emisiuni 
la radio și televiziune, funcțio
nează teatre pentru copii, se fa: 
permanent eforturi ca viața lor 
să fie cit mai bogată in eveni
mente frumoase, utile și nece
sare creșterii lor armonioase, 
dezvoltării lor intelectuale și 
fizice pe măsura aspirațiilor so
cietății noastre, pe măsura am
bițiilor noastre in raport cu vi
itorul.

FAPTE DEMNE 
DE CRAVATA ROSIE 

CU TRICOLOR

Organizația Pionierilor pro
movează in rindul membrilor 
săi, ca o îndatorire de incită 
răspundere, patriotismul revo
luționar. socialist, sentimente de 
profundă dragoste față de par
tid și popor, recunoștință și pre
țuire față de trecutul glorios ș: 
tradițiile eroice de luptă ale 
poporului român pentru păstra
rea ființei sale naționale, pen
tru cucerirea și apărarea inde
pendenței și suveranității țării, 
de devotament nețărmurit față 
de orinduirea socialistă, de în
credere in destinul comunist al 
patriei, in continua ei înflorire. 
La acțiunile inițiate, grupate 
sub generice specifice, mobiliza
toare, pionierii participă cu en
tuziasm, cu convingere. Printre 
aceste manifestări se înscriu vi
zitele și evocările de la locurile 
istorice din țară, vizitele in uni
tățile economice, la ctitoriile 
Epocii Nicolae Ceaușescu, parti
ciparea lor afectivă și efectivă 
la întilnirile cu veterani de răz
boi, cu eroi ai muncii socialis
te. cu marile personalități ști
ințifice, culturale ale timpului 
pe care îl trăim.

In afara acestor activități edu
cative, manifestările . inscrise 
amplului obiectiv al educării 
prin muncă și pentru mujică, au 
menirea de a atrage pionierii, 
de a le da prilejul de a contri
bui, ei înșiși, pe măsura forțe
lor virstei la, ampla desfășurare 
de voință, de competență pe 
care o însumează construcția so
cialistă din patria noastră. Ima

ginea pionierilor in campaniile 
agricole, alături de părinți: lor, 
la lucrările de recolta: sau de 
îngrijit culturi, imaginea lor la 
recuperarea materialelor refolo- 
sibile. la stringerea de picate 
medicinale, imaginea lor pani- 
cipind la înfrumusețarea loca
lităților de domiciliu, la gospo
dărirea școlilor, a celorlalte spa
ții ce le sint destinate, face par
te din cotidian. face parte din
tre imaginile cu care ue-am fa
miliarizat, dintre imaginile care 
ne bucură și ne umplu sufletele 
de mindrie. de încredere. C.tre- 
le acestei participări sini impre
sionante. $i cu toate acestea, 
nu cifrele, cit ar fi de nan. 
sint cele care ne declanșează 
bucuria, ci însăți participarea, 
însăși angajarea copiilor care 
vor să dovedească faptul ci sint 
utili, care dovedesc că sint ut.'ig 
că vor să contribuie ți ei la per
manenta înflorire a patriei 
noastre dragi.

Dar -faptele lor nu sint 
mai fapte de muncă fizică, sint 
fapte de creație, de creație teh
nică și creație artistică, sint 
fapte care afirmă cu putere în
țelepciunea politicii promovate 
de partidul si statul nostru, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
personal. Astăzi nu mai este 
pentru nimeni o surpriză pionie
rul inventator, pionierul cițt:- 
gător al unor mari concursuri 
internaționale artistice sau spor
tive. Condițiilor oferite, purtă
torii cravatei roșii cu tricolor le 
răspund cu rezultate excepțio
nale, fie in domeniul fiivățătu- 
rii, fie al muncii practice, fie in 
cadrul generosului Festival na
țional „Cintarea României", fie 
in cadrul „Daciadei". Ei se pre
gătesc pentru viitor, un viitor 
pe care învață să și-l asume 
știind, fiind ajutați sâ știe că 
viitorul este al lor, că ei sint 
înșiși viitorul care trebuie să 
fie mai frumos, mai bogat, mai 
luminos, pe măsura investițiilor 
pe care le facem astăzi.

PIONIERII ROMÂNIEI 
DORESC PACEA

Organizația revoluționară 
copiilor are ca obiectiv priori1

>. De acrei, pionierii Româ- 
i ce mmără printre iniția- 
carioncle. se numără printre 
t-.le --pmizate de alte lâri. 
orgenisme internaționale. Ei 
u*k::. tuturor copiilor lumii, 
Mjeie lor de pace care in- 

preocupările virstei, 
e i* see — -ă creații artistice

-ie zace de liniște, de să- 
ste ț: ’ericire. Ei. purtătorii 
ratei rosst ei*  tricolor, sint 
-■ atașef: politicii partidului 
Matubu oottrss. politicii p--o- 
rate co c-nsecvență și ir.țe- 
r .-c de ■ secretaru: general 
pertidxiai. eroul păcii, towa- 

Nicolce Ceausescu, pentru 
f.u ri doar pacea este fer- 
. dac- i«>pace ei vor crește 
-i. *e  ror putea afirma ca 
ne-.-, de nădejde ai societății

ți o zi de angajamente noi prin 
care piomer-.i României iși re
afirmă dregostea pentru partid 
ți popor, pentru secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaugescu. pentru tova
rășa Elena Ceaușescu, erpri- 
mindu-și recur sjtința pentru 
minunatele condiții de viață și 
învățătură ofense, pentru pacea 
de fiecare zi, pentru liniștea, 
pentru dragostea cu care sint 
ocrotiți, pentru încrederea care 
li se acordă. Astăzi, de ziua lor, 
să le urăm să crească mari si 
sănătoși, să-t felicităm ți să-i 
salutăm : ,.Tot înainte

MIOARA VERGV

Este o dimineață senină de 
in.eput de vară, este o dimi
neață in deplină consonanță 
cu însăși vibrația, de suflet, 
de gind și de faptă a lor, a 
celor care, acum, pe băncile 
școlii încă aflați, iși făuresc 
visul cu dăruire, cu certitudi- 
r.<j "firmă că numai astfel, 
ir.trind in rindurile Uniunii 
Tineretului Comunist, numai 
fiind in tot ceea ce gindești și 
infăptuiești, ca tinăr romantic 
un tinăr revoluționar — astfel 
și numai astfel vei fi tu în
suți.

Nu peste multă vreme, mo
mentul emoționant va sosi. E- 
moții, firești, emoții pe care 
nu poți să le ascunzi, emoții 
care marchează și definesc, 
o dată pentru totdeauna, un 
tinăr destin de comunist, de 
patriot și revoluționar. „Am 
cerut să fiu primit în rinduri
le Uniunii Tineretului Comu
nist — îmi spune Cristian 
Bașchir — pentru că sint con
vins că aici și numai aici în 
rindurile organizației de ti
neret din patria noastră îmi 
pot împlini destinul, mă pot 
forma și afirma ca adevărat 
contemporan și făuritor al 
celei mai glorioase epoci din 
istoria multimilenară a patriei 
— „Epoca Nicolae Ceaușescu". 
Angajamentul nostru, al gene
rației noastre, este ca atit mai 
încărcat de semnificații cu 
cit acest moment unic din via
ța noastră are loc acum, în 
anul in care am sărbătorit 65 
de ani de Ia crearea Uniunii 
Tineretului Comunist și 30 de 
ani de la înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Co
muniști din România, care 
este și anul Conferinței Na
ționale a partidului. Aceasta 
ne obligă la o tot mai inaltă 
răspundere față de pregăti
rea noastră politică și profe
sională, față de modul în 
care ne vom exercita dreptu
rile și îndatoririle noastre de 
uteciști.

Dar,, iată că, luați de valul 
emoției mal tinerilor noștri 
colegi de generație, am și ui
tat să spunem unde ne aflăm. 
Da. ne aflăm la Liceul „C.A. 
Roșetti" din Capitală și despre 
semnificația acestui moment 
ne-a vorbit Raluca Cioflan, 
secretar adjunct a! Comitetu
lui U.T.C. pe liceu : „Fiecare 
moment de asemenea intenșă 
vibrație și bucurie cum este 
cel al primirii unor noi mem
bri ai Uniunii Tineretului Co

munist reprezintă pentru noi 
toți un prilej de bilanț și 
perspectivă. Pentru că. este 
firesc să ne întrebăm ce 
exemplu dăm noi ' celor ce 
preiau, ca să spun așa, ștafe
ta — ce tradiții de muncă și 
luptă revoluționară vor prelua 
ei ! Iar aici vorbele frumoa
se, bunele intenții nu pot ține 
locul faptelor. Este nevoie 
să imprimăm, prin întreaga 
noastră muncă și viață de or
ganizație, un înalt spirit de 
exigență și autoexigență, să 
formăm sentimentul că de 
modul în care ne pregătim, 
de modul în care ne formăm 
depinde însuși modul în care 
ne vom exercita calitatea de

Primirea in rindurile 
membrilor Uniunii 

Tineretului Comunist - 
moment cu profunde 
semnificații in viața 

unui tinăr
puternică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre • 
socialiste".

Acum, cind depășesc vîrsta 
pionieriei, virsta de care îi 
leagă atîtea generoase și sen
sibile clipe de viață, ei, noua 
generație a organizației noas
tre revoluționare de tineret, 
resimt evenimentul cu emo
ție, bucurie și — de oe nu am 
spune-o? — și cu un pic de 
nostalgie. Sint, în acest scop, 
de reținut, și frumoasele gîn- 
duri pe care ni le-a încredin
țat Alina Mușat : „Noi, cei 
care astăzi pășim în rindurile 
Uniunii Tineretului Comunist,, 
avem bucuria și mîndria de a 
face parte din generația epo
cii de aur — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". La vîrsta cînd 
am fost pionieri, am deslușit 
primele taine ale cunoașterii, 
dar mai cu seamă am deslușit 
că a fi om înseamnă și a fi un 
om care gindește și muncește 
nu numai pentru el, ci și pen
tru ai săi. A fi un copil, dar 
a fi, deopotrivă, și un om 
care crește cu timpul țării 
sale, pentru noi este și o bucu

rie, dar, mai ales, o îndatori
re de onoare. Sper că veți mai 
veni pe la noi prin școală și 
veți vedea că putem și știm 
să ne ținem de cuvint !“

încheiem aceasta succintă 
și, poate ușor sentimentală 
relatare, consemnind cîteva 
din impresiile profesoarei Ele
na Diaconescu, diriginta cla
sei a VIII-a A de la Liceul 
„C.A. Rosetti" din Capitală 
clasă din care fac parte și in
terlocutorii noștri : „Nu este 
prima dată cind trăiesc acest 
moment emoționant, alături 
de elevii mei, in care ei soli
cită inalta încredere de a fi 
primiți în rindurile Uniunii 
Tineretului Comunist. An de 
an, profesor și om fiind, mă 
bucur cind în rindurile Uniu
nii Tineretului Comunist in
tră noi și noi membri. Aceas
ta nu face decit să ateste că 
pregătim o generație tînără. 
temeinic instruită pentru 
muncă și viață, o generație 
care beneficiază de cele mai 
minunate condiții de formare 
și afirmare. Noi, slujitorii șco
lii, trebuie să facem tot ce ne 
stă în putința Spre a răspunde 
exigențelor fundamentale tra
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. A transmite ștafe
ta științei și a conștiinței este 
nu numai o menire de .profe
sor, ci, în primul rind, de co
munist, de patriot și de revo
luționar. Iar, dacă-mi îngă
duiți o confesiune, haideți să 
ne intilnim peste cîțiva ani și 
o să vedem impreună că din 
acești tineri muguri ai țării 
au răsărit nu doar buni mun
citori și specialiști, ci și ade- 
vărați comuniști de omenie".

Ce ar putea adăuga repor
terul acestor atît de sensibile 
gînduri ? Emoția acelui mo
ment solemn, în care, tinerii 
noștri prieteni au semnat 
„Angajamentul solemn" de 
primire în rindurile Uniunii 
Tineretului Comunist ? — fap
tul că la încheierea acestui 
moment cei mai tineri ute
ciști de la Liceul ,.C. A Ro
setti" au fost îmbrățișați cu 
drag și cu încredere deplină 
de colegii lor mai mari, de 
profesori, de părinți? Poate 
că asta spune intr-adevăr to
tul despre climatul de unita
te și angajare in care ne for
măm și ne afirmăm. Climat 
de gind și faptă pe care îl re
flectă exact aceste cuvinte : 
„Bun venit — tinere prieten".

ORTANSA MIHALCEANU
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ORGANIZAU i^în munca lor . de zi cu zi
Adunarea generala — 

spafiu al angajârii concrete

IMPLICARE ACTIVA
1N TEMELE DE PRODUCȚIE
Rezultatele raportate de ti- 

perii de la Atelierul mecanic și 
piese de schimb din cadrul 
Combinatului de îngrășăminte 
chimice din Slobozia cu prilejul 
adunării generale a organizației 
U.T.C. se înscriu, firesc, in con
textul unor preocupări active si 
eficiente, reflectind din plin 
spiritul participativ care se ma
nifestă in viata politică si or
ganizatorică a întregului colec
tiv. Astfel, tinerii in mijlocul 
cărora ne-am aflat cu acest pri
lej au demonstrat, prin fapte ?i 
cifre, o contribuție substanțială 
la realizarea integrală a unor 
obiective asumate de organiza
ția U.T.C. De notșt. printre al
tele. sint si rezultatele obținute 
in sectorul muncii patriotice, 
unde prlntr-o mobilizare exem
plară tinerii combinatului au 
reușit să Îndeplinească si să 
depășească planul în proporție 
de 147 la sută. Prin acțiuni con
jugate, ei au recuperat și rein
trodus in circuitul economic 10 
tone bronz, 100 tone fier $1 alte 
materiale de importantă deose
bită. In aceeași linie se înscriu 
și realizările țn ceea ce pri
vește activitatea de recondițio
nară a pieselor de schimb, pe 
trimestrul în curs înregistrîn- 
du-se deja la această oră o de
pășire de 100 000 lei. Pentru a 
contura și mal precis ceea ce 
este caracteristic pentru utecis- 
tii care lucrează pe cea mai 
mare platformă industrială a 
municipiului, să mai amintim, 
dintre faptele lor. repunerea în 
funcțiune, dună reparații capi
tale. a fabricilor de amoniac I 
și II cu 5 zile mai devreme 
față de prevederi și rezolvarea 
cu promptitudine a unor teme 
de cercetare concretă in valoare 
de peste 500 000 lei. Totodată, 
și aici a Prins viată și s-a a- 
firmat. prin eforturile tinerilor 
chimiști. inițiativa lansată de 
Comitetul județean Ialomița al 
U.T.C. sub genericul „Cei 3 C
— Conștiință, Calitate, Competi
tivitate".

Concretlzînd la nivelul orga
nizației atelierului aceste pre
ocupări, materialul prezentat 
s-a referit, totodată, și la as
pecte specifice activității de aici
— un specific strins legat de 
necesitatea asigurării pieselor 
de schimb în cadrul complexu
lui de piese tehnologice ce se 
desfășoară .in combinat. S-au 
subliniat astfel 'rezultatele efor
turilor tinerilor de aici pe linia 
recuperării restantelor și reali
zării optime, in timp și de ca
litate. a tuturor lucrărilor. Men- 
ținind aceste realizări obținute 
pe ■ linia planului de producție, 
darea de seamă s-a referit și la 
activitatea organizatorică. Prin
tre altele. tinerii de aici au 
reușit să depășească procentul 
mediu de realizare a planului 
la muncă patriotică, procentul 
raportat de ei fiind de 200 la 
sută. Din acest exigent si cu
prinzător bilanț întocmit de bi
roul Organizației nu au lipsit 
insă nici accentele critice, ca
pitolul „lipsuri" fiind abordat 
in spirit constructiv și cu evi
dentă obiectivitate, S-a relevat 
astfel că, deși eforturi au exis
tat. totuși s-au înregistrat in 
perioada analizată rămineri in 
urmă la ritmul activității de 
recondiționate a pieselor pre
cum și unele depășiri ale tim
pului <Je execuție prin folosirea 
unor regimuri de așchiere ne
corespunzătoare. Printre mem
bri f colectivului care ee fac vi- 
novați de această stare de lu
cruri. materialul « menționat 
pe tinerii Serafim Lărgeanu, 
Gheorghe Gheorghe și Ion Ursă- 
ehescu. Prin întreg conținutul 
său. materialul prezentat a 
reușit să incite Ia discuții. ti

nerii spunîndu-și părerea asu
pra problemelor semnalate și 
prezentind idei proprii de ac
țiune pentru remedierea lipsu
rilor care au persistat.

Exprimindu-și punctul de ve
dere in legătură cu stadiul rea
lizării sarcinilor de plan, ute- 
cistul Tudorel Stan a arătat că. 
deși la acest capitol lucrurile 
stau bine acum, totuși o serie 
de dificultăți ar putea fi înlă
turate dacă s-ar acționa mai in
tens în direcția asigurării trans
portului operativ de materiale 
din depozite In secțiile de pro
ducție.

Tot un aspect legat direct de 
problemele producției a privit 
și intervenția utecistului Vaslle 
Oprea. El s-a referit ia pregă
tirea profesională a tinerilor, la 
preocuparea de Înaltă eficientă, 
a Comitetului organizației U.T.C. 
pentru perfecționarea cursurilor 
politehnicii muncitorești. ..Atît 
la cursurile de ridicare a califi
cării cit și la cele de policalifi
care — a spus el — au parti
cipat si participă foarte multi 
tineri din organizația noastră. 
De aceea ni se pare firească 
ideea, finalizată deja, de a ne 
crea singuri sau de a adapta 
atunci etnd este nevoie, sculele 
disponibile la necesitățile unui 
nou neper".

Problema respectării ordinii 
și disciplinei la locul de muncă 
a revenit cu interes in discuții 
ea un aspect prioritar al Înde
plinirii sarcinilor de producție. 
Referindu-se și el Ia acest 
subiect, utecistu! Constantin 
Gheorghe (care este și ciștigă- 
torul fazei județene a olimpia
dei strungarului) a arătat : 
..Mai exiștă din păcate, printre 
noi. tineri certați cu disciplina, 
tineri care nu respectă progra
mul și nu valorifică integral 
cele 480 de minute de lucru. 
Mai sint și alții (cel mai multi 
la secția Cazăngerie) care uită 
că păstrarea ordinii șl curățe
niei sint aspecte determinante 
pentru realizarea producției și 
a calității. Cred că--pentru s-i 
convinge să-și asume "cu răs
pundere îndatoririle, ar trebui 
să folosim maj mult „pirghia" 
opiniei colective. Am putea crea 
un spațiu la gazeta de perete pe 
care să-I acordăm sistematic 
celor cate încalcă disciplina și 
nesocotesc astfel munca între
gului colectiv".

★
Cele cîtevă aspecte consem

nate aici din timpul desfășu
rării adunării generale Ia care 
am asistat surprind numai o 
parte din problematica abordată 
de tineri, problematică viu dez
bătută și axată in principal pe 
găsirea unor căi si modalități 
de acțiune pentru ridicarea ni
velului și calității producției și 
pentru menținerea sa la cote 
optime. Ca notă generală se 
poate desprinde, in final, fap
tul că intervențiile vorbitorilor 
au dovedit responsabilitate, ma
turitate politică si un inaît «rad 
de cunoaștere a realităților la 
fiecare loc de muncă. Planul 
de măsuri adoptat de adunarea 
generală a constituit — prin 
complexitatea și concretețea 
fiecăruia dintre obiectivele sale, 
prin receptivitatea eu care a 
inclus inițiativele valoroase ale 
tinerilor — un autentic pro
gram de acțiune imediată me
nit să orienteze mat judicios 
activitatea atit in perspectivă 
apropiată, cit și șj contribuie, 
direct și eficient, la finalizarea 
unor angajamente ambițioase, 
ce presupun o acțiune conju
gată si de durată a Întregii Or
ganizații.

EMILIA VASILIU

problemelor de fond ale activității noastre,
desfășurăm. Așa cum ați eon-— Propunindu-vă să abor

dăm in cadrul dialogului nos- 
tni probleme ale stilului de 
muncă — dimensiune majoră 
a activității desfășurate de 
organele și organizațiile U.T.C. 
— un avut in vedere configu
rația complexă a organizației 
de tineret de pe marea plat
formă siderurgică gălățeană, 
amploarea problematicii și a 
sarcinilor pe care comitetul, 
intreg activul U.TâC., colecti
vele de tineri st Te asumă in 
cadrul programelor de activi
tăți, al muncii desfășurate in 
toate compartimentele, in ve
derea îndeplinirii la parametri 
optimi a obiectivelor propuse. 
Cu un efectiv de peste 21 004 
de tineri și avind in structu
ră sa 17 comitete la niveiul 
unităților, 40 comitete inter
mediare și nu mai puțin de 
420 de organizații la nivelul 
locului de muncă, colectivul 
pe care ii conduceți reprezin
tă intr-adevăr organizația-fa- 
nion a organizației județene 
Galați a U.T.C. și, evident, 
una din cele mai puternice ia 
nivelul țării- Ce semnificații 
capătă In acest context pro
blemele legate de stilul de 
muncă al organelor și orga
nizațiilor U.T.C. ?

— Activitatea organizației 
noastre este legată indisolubil 
de comandamentele majore ce 
stau in fața muncii puterni
cului colectiv muncitoresc de 
ne platforma siderurgică gălă- 
țeană. de sarcinile de mare 
răspundere pe care unitățile 
economice componente și le-au 
asumat fn această perioadă. 
Sub conducerea organizației 
de partid, dar eu formele și 
mijloacele sale specifice, or
ganizația noastră de tineret, 
colectivele de tineri acționea
ză pentru îndeplinirea sarci
nilor de producție, pentru re
alizarea unor parametri cit 
mai ridicați de calitate și efi
ciență. Consaerăm. de aseme
nea, eforturile noastre atinge
ri! obiectivelor de ordin for- 
mativ-educativ pe ca-e trebuie 
să și le asume cotidian, prin 
însuși statutul său. organiza
ția revoluționară de tineret. 
Acesta ar fi. în doar cîteva 
cuvinte, conținutul activității 
noastre, căruia i e« subordo
nează firește și stilul nostru 
de muncă, activitatea de na
tură organizatorică pe care o

Un stil de muncă mereu adecvat

statal încă de Ia începutul 
dialogului nostru, avem .o or
ganizație cu o configurație 
complexă, ramificată, in spa
țiul căreia trebuie să abor
dăm o problematică multiplă, 
comparabilă cu. să spunem, 
cea a unei mari organizații 
orășenești. Nu spun asta ca 
să ne lăudăm, ci pentru a sub
linia faptul că sintem con
știent! în fiecare clipă de răs
punderile care ne revin, de 
faptul că trebuie să ne per
fecționăm continuu stilul de 
muncă si să îl adecvăm la 
realitatea dinamică a organi
zației noastre.

— Cum reușiți acest lucru ?
— Rezultatele activității 

noastre sint indisolubil legate 
de cunoașterea realității din 
organizațiile componente și, 
implicit, de buna funcționare 
a sistemului informațional, a 
legăturilor cu nivelurile de 

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.
Dialog cu AUREL MARIN, 

prim-șecretar al Comitetului U.T.C. al Platformei siderurgice 
Galați

bază. Pentru aceasta a fost 
definit și ființează un sistem 
de legături operative în am
bele sensuri, astfel incit noi, 
la nivelul comitetului de plat
formă, să cunoaștem în orice 
clipă problemele de. fond ale 
muncii organizațiilor și in 
același timp, la nivelul de 
bază să fie cunoscută proble
matica pe care comitetul o 
abordează. Arn acționat, de 
asemenea, pentru definirea 
dară a răspunderilor comite
telor imediat subordonate 
nouă șl ale comitetelor inter
mediare, urmărind ca fiecare 
organ să acționeze prompt fi 
eficient, potrivit competențe
lor, astfel incit să nu fim a- 
glomerați la nivelul platformei 
cu probleme „mărunte", și să 
nu ne putem consacra pro
blemelor de fond. In cadrul 
acestui sistem informational 
la începutul fiecărei săptă- 
mîni avem o zi de bilanț, în 
care facem evaluarea muncii 

în săptămina încheiată și sta
bilim perspectiva imediată ; 
avem, de asemenea, o ..zi a 
secretarului" Ia care participă 
secretarii comitetelor din uzi
ne. întreprinderi și instituții, 
care fac un raoort asupra ac
tivității lor. Cu acest prilej 
cunoaștem numeroase aspecte 
care privesc activitatea unor 
organizații cum sint cele de 
la Uzina cocsochimică, Uzina 
de agiomerare-furnale. Uzina 
oțelării-refractare. Uzina de 
laminare plate. Tntreprind-a- 
rea Eectrocentrale. întreprin
derea de utilaj greu pentru 
construcții. Institutul de cer
cetare proiectate oentru acope
riri metalice, filialele I.P.A., 
IPROLAM și IPROMET ș.a.

Un alt corolar al muncii 
noastre îl reprezintă Situarea 
centrului de greutate al acti
vității comitetului nostru la 
nivelurile de bază, in sensul că 
membrii săi participă nemij

locit la activitățile din orga
nizații și au sarcini de coor
donare, de îndrumare și con
trol. Ei participă la plenare 
și ședințe de birou, la mini
mum trei adunări generâle pe 
săptămină, la alte activități 
și acțiuni inițiate de organi
zațiile față de care au răs
punderi. In ce mă privește, 
răspund de organizația de la 
Uzina oțelării-refractare, cea 
de la Uzina de reparații cup
toare siderurgice precum și 
cea de la Liceul industrial 
nr. 3, ceilalți membri ai birou
lui fiind repartizați pe alte 
organizații.

— Ce rol au adunările ge
nerale in promovare» unui 
stil de muncă concret și di
namic ?

— Stă în practica activității 
noastre ca In cadrul adunării 
generale a unei organizații «ă 
se dea răspuns problemelor 
și propunerilor ridicate in 
adunarea generală precedentă. 

Aceasta obligă organele U.T.C., 
in speță biroul respectiv, să 
acționeze operativ pentru so
luționarea chestiunilor ivite 
— deci iată un stimul pentru 
activitatea noastră. Multe 
propuneri care se fac in ca
drul adunărilor generale vi
zează chiar îmbunătățirea sti
lului de muncă și ținem cont 
întotdeauna de ele.

— Ce Ioc ocupă in munca 
șl viața organizației de pe 
Platforma Siderurgică a Gala- 
tiului eolectivele-model de 
tineri 7

— Practica activității noas
tre demonstrează cit de efici
entă este constituirea unor 
colectlve-mode! de muncă și 
viață comunistă, atit prin 
prisma rezultatelor pe care 
acestea Ie obțin, cit și a stilu
lui de muncă in raport cu 
ele ; asemenea colective răs
pund prompt chemărilor adre
sate de organele U.T.C., pu- 
nindu-și in valoare întregul 
potențial creator. Aș Sminti 
In acest sens brigada tinere
tului de la Uzina de piese de 
schimb si reparații siderur
gice. Linia tineretului de la 
Laminorul de tablă groasă, 
echipele tineretului de la în
treprinderea antrepriză de 
construcții montaj și reoarații 
siderurgice, colectivul de cer
cetători de la Institutul de 
cercetare și proiectare pentru 
acoperiri metalice, Cuptorul 
tineretului de la Uzină oțe- 
lăril-refractare. colectivul de 
tineri de la Uzina cocsochimi
că. precum și cel de la Secția 
de tab’ă și bandă, zincată.

— Ce atribuie credeți eă 
definesc stilul de muncă a! 
activului U.T.C. d« ne platfor
ma siderurgică gălățeană ?

— Cu riscul de a fi consi
derați lipsiți de modestie as 
Spune că este vorba de con
cretețe, promptitudine, dina
mism, responsabilitate si 
spirit de. Sacrificiu. Atunci 
cind interesele producției o 
cer și activul U.T.C.. alături 
de toti ceilalți factori politiei 
și profesionali. acționează, 
cum se snune. zi și noapte, 
pentru atingerea obiectivelor 
propuse. Nici nu se poate alt
fel in cazul unei orcanizâții 
al cărei principal atribut îl 
constituie tinerețea.

M.F. ȘANDRU

De la o intimplare la alfa
, -----------------------------------------------------------—— ------------

■

Cele mai bune cireșe
Deșt nu lucrează In cadrul Asociației economice tnterco- 

operatiste pomicole de pe raza comunei Ariniș, județul Ma
ramureș. pe tinerii comunei ii poți intilni foarte des intr-una 
dintre fermele acestei asociații. Așa cum ne spunea Gheor- 
ghe Muscanu, secretarul comitetului comunal U.T.C. — toți 
r-embrii organizației prestează ore de muncă patriotici in 
„Plantația tineretului". Sint, aici, pomi fructiferi pe care cel 
300 membri ai organizației ii îngrijesc cu multă dragoste și 
mai ales cu pricepere. în această primăvară ei au strins 
prima recoltă de cireșe din ferma tinde au muncit fi... pă
rerea unanimă este că au fost cele mai bune cireșe ! (C. 
Balint).

Tinerețea, în momentele 
de destindere

De multe ori, cei ee trec seara prin zona întreprinderii 
bucurețtene „Automatica" asculți, cu mirare nedisimulată, 
acordurile unor șlagăre mai mult sau mai puțin cunoscute, 
ce răzbat dinspre clădirea sus-numitei instituții. Seară de 
discoteci in întreprindere ? Aniversarea unuia dintre tineri 
chiar la locul de muncă ? Sau excesele scuzabile ale vreunui 
paznic meloman ?... $i mirarea ii însoțește pină păt-dc parte, 
unde melodia e furată de vint și de zumzetul continuu ăl 
orașului.

Pe noi insă minarea ne-a împins ptnă la sediul comitetului 
U.T.C., unde Cristina Ivan, tinăra secretară a organizației de 
tineret, ne lămurește buclucașul semn de întrebare : este 
vorba de formația de muzică ușoară a întreprinderii „Auto
matica" — nu are deocamdată nume — care, pur și simplu, ișf 
desfășoară cu regularitate repetițiile !

Trebuie spus, intr-o mai mică sau mai mare paranteză, ei 
de curind. la faza pe sector a Festivalului național „Cintarea 
României”, sus-amintita formație a obținut un binemeritat 
lac II.

Saltul pe podiumul câștigătorilor al trupei de uieciștt ini
moși, condusă de mecanicul Mihai Teodoreseu, a încununat 
astfel intr-un chip fericit speranțele tovarășilor de muncă, 
și nu numai ale lor, căci piră și conducerea întreprinderii 
aștepta cu „sufletul la gură" rezoluția juriului...

Si iată că muzicanții de la „Automatica" — fiind, la locurile 
de muncă tot atit de buni ca și in fața partiturilor muzi
cale, - 'demonstrează prin eforturi susținute că tinerețea 
poate fi privită (și mai ales ascultată !) din nenumărate un
ghiuri de vedere. Chiar și dinspre sală, spre scenă ! (Marina 
Almășan).

în competiție
Sfirșitul de an școlar s-a aflat, cum bine se știe, sub sem

nul tnconfundabil al competiției și întrecerii colegiale, așa 
cum s-a intimplat de curind la Bacău, unde s-a desfășurat 
eu toate rigorile bunei organizări a Iî-a ediție a consfătuirii 
cenaclurilor literare pentru elevi, „Tinere condeie" și a llî-a 
ediție a simpozionului „Educația materialist-științifici Și 
umanist revoluționară". A fost, pe total, o manifestare de 
înaltă ținută științifică și intelectuală, punlnd in lumină (ne 
spunea Elena Țigănesc,u — secretar al Comitetului județean 
Bacău al U.T.C.) pasiunea și talentul celor 300 de partid- 
panți.

Ca orice competiție și această a impus un palmares. Dintre 
câștigători amintim pe : Gelu Diaeonu (recentul eiștlgător al 
olimpiadei de rentând), Cecilia POpescu, Mariana Origan, 
Codrina Stanciu, Coring Grozea, Perșida Teirău, Dana lÂșiță, 
Elena Stoleru etc. (D. S.)

Aragazuri în derivă!
Cei care se ocupă de recuperarea deșeurilor de fier vechi 

ll pot găsi din belșug pe spațiul viran din fața blocului M. 
nr. 196 din strada Focșani, in sectorul 5 al Capitalei. Sub 
formă de aragazuri, frigidere, găleți și bidoane scoase din ut, 
zeci și zeci de kilograme de fier sint aruncate aici de loca
tari cărora nu prea le pasă nici măcar de aspectul străzii... 
(E. V.)

Integrarea rapidă 
în producție

Timpul nu așteaptă. Daci. Intr-o vreme de parfiarhat am 
zice, integrarea intr-o meserie, intr-un nou loc de muncă se 
putea face in timp, fără multe pierderi, in ritmurile moder
ne ale dezvoltării vieții industriale omul e pus »n fața solu
ționării unor probleme destul de repede. Sint probleme de 
adaptare t Sint firește uneori. Dat fiind ci tineții, cei nou 
veniri se izbesc de astfel de lucruri, face organizația revolu
ționară de tineret ceva in ideea sprijinirii lor ? Da, eu cer
titudine, da. Este wia din misiunile permanente ale orga
nelor și Organizațiilor U.T.C. Pornind de la această temă de 
lucru. Comitetul municipal Piatra Neamț al U.T.C. a organi
zat recent un interesant schimb de experiență (schimbul <t 
fost găzduit de Liceul forestier). El s-a chemat chiar „for
me si metode folosite de Organele și organizațiile U.T.C. 
pentru integrarea rapidă in producție a absolvenților" (L. P.)

7 p / ■ ■' ■n.t.rjaa-x.rs-- - > wrrT........... ? ■rwi1.;., i„jau.

Dezbaterea noastră

Adoptarea soluțiilor tehnice moderne, promovare» rapidă 
a noului in procesul de producție și — tot mai frecvent — 
însăși descoperire» acestuia printr-o susținută activitate de 
cercetare și proiectare — iată numai citeva dintre constan
tele actuale ale activității organizațiilor de tineret — moda
lități de Implicare activă $i eficientă a acestora in întreaga 
viață a colectivelor de oameni ai muncii, de angajare si de 
afirmare continuă a potențialului creator al tinerilor munci
tori și specialiști. Se poate afirma — fără a greși — ca 
noul, creativitatea, implicarea in soluționarea problemelor 
tehnlco-etiintiflce de mare importanță sint din ce in ce mai 
mult atribute ale tinereții. Iată de ce, vorbind despre tineri 
CU tinerii înșiși- ne propunem o discuție ..1» obiect" despre 
specificul activității profcsional-științifice. despre inițiativă 
și participare, despre rezultatele unor acțiuni colective, 
despre experiența eiștigată ih acest domeniu in două dintre 
organizațiile U.T.C. din municipiul Arad.

RESPONSABILITATE, 
INIȚIATIVA. EFICIENTA

Iată trăi ăâpăcte ale angajări! 
muncitorești, subsumate Intr-un 
sehs mai Complex atitudinii 
față de mutică și al căror re
zultat se reflectă semnificativ 
ir. activitatea tinerilor din orga
nizația U.T.C. de la I.M.U.A. 
Arad. „Faptul că in’ unitatea 
noastră realizăm multe, foarte 
multe produse unicat, fiecare 
aspect al muncii constituie de 
fapt un act de creație atît in 
domeniul activității de proiec
tare. cit si de realizarea practică 

a produselor in secțiile de fa
bricație — ne spune Iulian Gro- 
țan, secretarul comitetului 
U.T.C. dă la I.M.U.A. Arad. 
Vorbind despre activitatea pro- 
feșional-științifică, despre crea
ția tehnied-științiiiftă, îh Spe
cial trebuie Subliniat că per
manent in tot ceea ce între
prindem urmărim aceste as
pecte : responsabilitatea, iniția
tiva și eficiența. Din experien
ța noastră pumn arăta că unul 
din factorii care asigură succe
sul în această activitate este im
plicarea activă și responsabilă 
a tuturor membrilor . organiza

ției In Întreaga problematică a 
muncii din întreprindere. Cu- 
noscind foarte exact ceea ce 
realizăm, vom ști la fel de 
exact unde trebuie să interve
nim fie pentru ridicarea pregă
tirii profesionale șl implicit 
pentru creșterea calității pro
duselor noastre, fie pentru a 
implementa noul tot pe baza 
unei riguroase șl perfecționate 
presătiri profesionale".

„Nu aș dori să repet, dar 
acest fapt este foarte impor

tant, continuă inginerul Mircea 
F.lisel, președintele Comisiei 
profeslonal-ștllnțifiee, dar pre
gătirea profesională este facto
rul de cea mai mare importan
ță în reușita tuturor acțiunilor 
noastre. In acest scop acțiuni
le noastre au fost îndreptate 
șpre găsirea unor forme și mo
dalități adecvate de realizare a 
unei cit mal bune și continue 
pregătiri profesionale. Este 
vorba și despre cursurile de ca
lificare și perfecționare, dar 
mai ales despre posibilitățile 

tare trebuie folosite din activi
tatea de creație tehnico-ștlin- 
țifică. Mă refer la organizarea 
unor cursuri de inventică. '.a 
inițierea unor cursuri de do
cumentare tehnică, la organi
zarea și menținerea la zi a 
unei ..brevetoteci", a unei bi
blioteci tehnice și nu în Cele 
dîh Urmă Ia acțiunile de pro
pagandă tehnieo-ștllnțifieăi la 
acțiunile de atragere și niobL 
Jizafe a tinerilor Ța aceâstă ac
tivitate. Toate aceste căi si

LA OBIECT, DESPRE ACTIVITATEA 
COMISIILOR PR0FES10NALWIIFICE

mijloace folosite simultan și 
continuu vdr face să crească 
preocuparea din partea mem
brilor organizației pentru o cit 
mai bună cuprindere a dome
niului în care igi desfășoară 
activitatea, o cit mei bună pre
gătire, o eît mai largă cunoaș
tere. Iar de aici vor apărea și 
efectele care se vor numi, res
ponsabilitate, inițiativă, efi
ciență sau, eu un singur nume 
— implicare activă in pro
blematica tehnică, în .activita
tea de creație tehnico-științifi- 

că. La noi tn întreprindere, 
spre exemplu, nu mai este de 
foarte multă vreme nevoie să 
le tot cerem tinerilor să vină 
cu propuneri, cu idei pentru 
îmbunătățirea procesului teh
nologic sau a performanțelor 
produselor noastre, pentru rea
lizarea de economii, pentru tot 
ceea ce ține de producție. 
Tinerii vin singuri, ău inițiative, 
îsi asumă responsabilități. Fie
care dintre temele de cercetare 

tehnico-științifică se realizează 
in colective de lucru. repre
zintă o problemă pe agenda or
ganizației U.T.C., stadiul lucră
rilor este analizat de membrii 
organizației în adunării*  gene
rale. Este vorba, cu alte cuvin
te, despre o activitate colectivă, 
de creșterea interesului pentru 
acest domeniu, de implicare Și 
participare activă si responsa
bilă. Un exemplu îl constituie 
și ultima inițiativă pe care âm 
aplicat-o. Este vorba despre cu

prinderea tuturor inginerilor 
stagiari in activitatea de crea
ție tehnico-științifică. In fie
care an de stagiatură. fiecare 
inginer stagiar trebuie să rea
lizeze o lucrare de creație teh- 
nico-științfflcă. Astfel. contri
buția noastră la modernizarea 
procesului de producție a cres
cut substanțial. Comisia tehni
co-științifică are in lucru anul 
acesta 90 de lucrări dintre care 
63 sint alo stagiarilor. Este un 
salt calitativ, nu numai hume- 

rie. considerabil față de antll 
trecut cînd am realizat finali
zarea a 30 de lucrări de creație 
tehnico-științifică. Iar aceste 
cifre credem că spun multe hu 
hurpai despră activitatea Comi
siei noastre, a tinerilor din în
treprinderea noastră, dar mai 
ales dgspre prestigiul organiza
ției noastre U.T.C. în cadrul în
tregului colectiv de oarnehi ai 
muncii din I.M.U.A., despre în
crederea care ni se acordă".

EFORTUL COLECTIV - O 
CERTITUDINE

Deși nu ne putem lăuda cu 
atît de multe realizări ea cele 
ale tinerilor de Ia I.M.U.A., 
continuă HOre» Santău, pre
ședintele comisiei profesional- 
jtlințifice de la întreprindere» 
de. vagoane Arad, deșt abia «in
tern la Început, putem spune, in 
organizarea ace,stei activități o 
concluzie se desprinde clar din 
cele ce ani întreprins pină în 
prezent. Ca în orice domeniu al 
vieții și muncii de organizație, 
nici în acest» nu se pot obține 
rezultate fără o acțiune obiec
tivă, fără 0 participare totală, 
fără antrenarea tuturor mem
brilor organizației. Am început 
prin antrenarea tuturor mem
brilor organizației noastre la 
cursurile de calificare, policali
ficare și perfecționare. Rezulta
tele au și început să apară — 
calitatea produselor realizate 
este dif> ee in e*  mal burtă. Si, 
rtu numai atit — tinerii luind 
contact cu noi cunoștințe in d6- 
rtțeniul lor de activitate, incer- 
cind să aplice cele Învățate lâ 
locul lor de muncă au început 
să se preocupe tot mai mult de 
activitatea de creație tehnico- 
științifică. de găsirea unor so
luții hot. modeme, d« aplicarea 
lor in procesul tehnologic, dg 
modernizarea fluxului de fabri
cație. Aceste idei au fost for
mulate în adunării*  generale, 
multe dintre ele au fost trans
formate în inițiative, altele au 

devenit obiectul uhor tenie de 
cercetare tehnico-științifică. 
Prin acțiunea colectivă a mem
brilor organizațiilor U.T-C. au 
foșt finalizate aceste teme și 
ele se regăsesc in producție 
contribuind la realizarea indica
torilor olanului economie al în
treprinderii, la acțiunea gene
rală de modernizare a unității 
noastre. Creșterea interesului 
general pentru activitatea de . < 
creație tehnico-științifică a im- T 
pus trearha a 6 oereurl de crea
ție. dintre care jumătăte sint in 
domeniul informaticii, al elec
tronicii șj. electrotehnicii. De a- 
senienea. s-au organizat colec
tiv*  de creație în componenta 
cărora «int cuprinși stagiarii — 
unitatea noastră avind reparti
zat ah de aii un număr însem
nat de tineri absolvenți cu 
studii superioare. Aceste cercuri 
contribuie nu numai la activi
tatea de cercetare tehnieb-ștlin- 
tifică, d șl la integrarea șl a- 
comodarea tinerilor In colecti
vul întreprinderii. Pentru o cit 
rpai burtă pregătire și informare 
arn scos un buletin inforrhativ, 
am reorganizat punctele de in
formare tehnică. Tot ceea ee am 
realizat este urmare a efortu
lui Colectiv — doresc «ă men
ționez ineă o dată acest fapt — 
nici una dintre acțiunile noas
tre nu ar fi fost eficientă, nu 
ar fi avut finalitate dacă nu am 
fi antrenat cit mal multi tineri, 
cit mai multe organizații.

CRISTINA BALINT
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TELEGRAMĂ
Tovarășului KĂROLY NEMETH

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare
— BUDAPESTA —

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 
Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare, vă adresez 
calde felicitări și urări de succes în îndeplinirea înaltei răspun
deri ce v-a fost încredințată.

Reafirm și cu acest prilej convingerea că, prin eforturi comune, 
relațiile de prietenie, colaborare și bună vecinătate dintre țările 
noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mai puternică in viitor, in 
interesul celor două popoare, al cauzei socialismului, al înțele
gerii și păcii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dâscă- 
lescu. prim-minlstru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis o telegramă 
tovarășului Kăroly Grosz, pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare Un
gare, cu prilejul numirii sale

AGENDA
Tovarășul Dimitrie Ancuța, 

viceprim-ministru al guvernu
lui, a primit, vineri, pe Martin 
Kaufman, președintele firmei 
„Philipp Brothers Inc“ din 
S.U.A., care a efectuat O vizită 
in tara noastră.

Au fost abordate probleme 
privind posibilitățile de lărgire 
a relațiilor de colaborare și co
operare dintre întreprinderi ro
mânești și firma americană.

La primire a participat Iile 
Văduva, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale.

Vineri dimineață, navele a- 
hiericane „Preble" și „Page" 
care au efectuat o vizită in por
tul Constanța, au părăsit ape
le teritoriale românești. Pe 
timpul cit s-a aflat in țara 
noastră, conducătorul marșului, 
contraamiralul Roger F. Bacon, 
însoțit de un grup de ofițeri a- 
mericani, a fost primit de ge- 
neralul-maior Ștefan Gușă, 
prim-adjunct al ministrului a- 
părării naționale și șef al Ma
relui Stat Major.

Membrii echipajelor eu vizi
tat Institutul de Marină ..Mir
cea cel Bâtrin", monumente Is
torice și obiective cultural-tu-

Tragerea la sorți a premiilor concursului organizat
de Comitetul Național

Comitetul Național pentru 
Apărarea Păcii face cunoscut că 
adunarea publică pentru trage
rea la sorți a premiilor oferite 
participanților la concursul pe 
bază de buletine „Fondul Păcii" 
cu tema „România - Ceaușescu

IMPORTANT 1
A apărut numărul 26 (301) 

al SUPLIMENTULUI LITERAR-ARTISTIC 
at „SC1NTEII TINERETULUI*

O discretă, dar 
foarte interesantă 
prezentă la Muzeul 
Satului și de Artă 
Populară : expozi
ția de fotografii cu 
fintini ca o ilus
trare a motivului 
in folclorul româ
nesc. Autorul ei șl. 
bănuiesc, și cel 
care a ales textele 
semnificative (fol
clor maramureșean 
dar și din alte re
giuni. apelindu-se 
la cunoscutele co
lecții ale lui G. 
Dem. Teodorescu. 
G. G. Tocilescu) 
este Lucian Ionică 
din Timișoara, un 
mai vechi cotizant 
la asemenea ma
nifestări.

Senzația este de 
plinătate șt inefa
bil in aceeași mă
sură ; simboluri ale 
existentei. filozo
fie populară și is
torie a civilizați
ilor — toate sub
înțelese — se adu
nă in mai puțin de 
douăzeci de foto
grafii și texte. Fin
tini umanlzind spa
țiul — un copac, o 
întindere nesfirși- 
tă. o cumpănă rl- 
dlcind apa spre

• Ctțiva cititori ne cer 
(unii revenind asupra acestei 
doleanțe) să publicăm alături 
de fiecare careu „Rebus" dez
legarea precedentului. Sigur, 
cerința intr-un anume fel 
pare legitimă. Numai că. de 
cele mai multe ori. careurile 
de cuvinte Încrucișate publi
cate in subsolul acestei ru
brici nu au un grad deosebit 
de dificultate. Preponderent 
tematice, ele nu-și propun — 
ca in cazul publicațiilor da 
specialitate care se adresează 
impătimițllor acestui joc dez
legător — incuferi ermetice de 
sensuri. Din acest punct de 
vedere, marea majoritate a ci
titorilor noștri nu simt nevoia 
unei confirmări de a doua zi, 
mai ales că jocul cuvintelor 
Încrucișate Iși este propria tai
nă. dar șl propria dezlegare. 
Vom rămine. deci, la formula 
incetățenită, mai ales că pu
blicarea (in reluare) ar pre
supune eliminarea, din două 
in două zile, a unui careu ine
dit. Mulțumim pe această, cale 
corespondenților noștri stator
nici. care ne trimit careuri 
interesante. îngrijite, pline de 
conținut.
• V. L„ Giurgiu. Aveți 

dreptate. Nu toate, dsr unele 
din greșelile semnalate de 
dumneavoastră in careurile 
colaboratorului la care vă re
ferit! sint juste. Din acest 
motiv, precum bine ați obser
vat. am renunțat de multă 
vreme Ia colaborarea sa. Ne 
puteți trimite și alte sugestii, 
propuneri și chiar... careuri. 
Pentru a-i învăța pe alții e 
bine să oferi, in anumite si
tuații, propriul tău exemplu.
• Tudor Arghezi n-a con

struit, din cite știm, careuri 
rebusistice. în schimb, la 
propunerea lui N. Gh. Popes- 
eu-Rebus, fascinat de ideea 
definițiilor pline de fantezie, 
savoare lingvistică, prospeți
me poetică, a găsit echivalen
țe. în stilu-i caracteristic, fi
rește. Volumul „Cuvinte po
trivite 6i„. încrucișate", apă
rut in anul 1933 in editura

Din sumar : • Scriitorul de azi ți cititorul său intr-o relație 
dinamică, o amplă dezbatere prefațată de criticul Constantin 
Sorescu Ia care participă scriitorii C. Stan sl Sorin Preda, so
ciologul Marllena Lunca, librarul Marin Radu Mocanu, pro
fesorul <Je literatură Gheorghe Stroe si cititori (nag. 1, 4—6)
• Actualitatea pentru tineret. Informații din domeniul plas
ticii, muzicii, teatrului, cinematografului, cărții (nag. 2) © 
Dialoguri neconvenționale. Cunoscuta actriță Leopoldlna Bă
lănuță este de părere că „Teatrul este nevo'a eternă de 
adevăr, <le curaj, de puritate" (pag. 3) • Patriei — versuri 
de Cornel Brahaț. • Constelații lirice : noezti semnate de 
Patrel Bereeanu • La rubrica Prima veroa este prezentată 
tlnăra scriitoare Viorica Răduț» © Se anunță o nouă carte : 
volumul de orOză „Exerciții de fidelitate" de Mariana tonas- 
cu (pag. 6—T> • Galeria tinerilor creatori : Ruxandra Donase 
este prezentată de criticul Cristina Sârbu * Cartea de reci
tire : „Un alt pelegrin transilvan : Rmanoll Bucuța", arti
col de Iordan Datcu (pag. 9) • Valori de ari. Partea a 11-a 
a articolului dedicat de victor Atanasiu eseisticii lut Eugen 
Negriei. • „Nu, n-am greșit ușa", însemnare de Lucian Avra- 
mescu despre poetul șl poezia lui Vtrgll Teodorescu. (oag. 10)
• Tabela de marcaj, de HOria AlCXandresCU, Cenaclul prin 
corespondență, de Alex. Stefănescu, Mapamond, Lumea Cu 
amănuntul (oag. 11). • La rubrica Geografii spirituale pu
blicăm o proză scurtă — „Procust" — aparținînd marelui 
scriitor elvețian Fr. Diirrenmatt (pag. 12).
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13.00 Telex. 13.08 La sflrșit de
săpt&mlr.ă (parțial color). 14,45

SPORT
• CAMPIONATUL CU NR. 

69 $1 SUPERLATIVELE SALE. 
A fost un campionat, să recu
noaștem, inegal, în care lupta 
pentru titlu a fost ca și inexis
tentă, atracția lui provenind, 
mai mult, din disputa pentru e- 
vitarea retrogradării șl cuoerirea 
unui loc In „cupele europene". 
« STATISTICI GRĂITOARE. 
Cele mai productive echipe 
sau... atacurile cele mai eflca- 
oe : Steaua — cu 86 goluri în
scrise — și mai are restanța cu 
Univ. Craiova, Dinamo — 84, 
Sportul Studențesc — 55... 9
CELE MAI PENETRANTE 
(SLABE) APĂRĂRI : Chimia — 
72 goluri primite, Gloria — 66, 
Corvinul — surprinzător, cam
pioana de anul trecut a efica
cității — a „incasat" 56 goluri, 
Rapid și Flacăra — 55, S.C. Ba
cău — 52, deet multe echipe eu 
mal multe goluri primite decit 
o echipă retrogradată, Jiul, cu 
49 !? • CURIOZITĂȚI. Un fapt, 
cel puțin curios, care iar vor
bește despre nivelul calitativ al 
campionatului nostru — echipe 
care se situează în partea de sus 
a clasamentului, deși au golave
raj negativ. Echipă care candi
da la o „cupă europeană", F.C. 
Olt (locul 6) are minus 10 la 
golaveraj (33—43), cu 35 punc
te, la egalitate, cu ocupanta 
locului 4, Sportul Studențesc ! • 
CELE MAI INEFICACE A- 
TACURI SAU (ȘI) ALTE ÎN
VĂȚĂMINTE. Dacă In rindul 
acestor echipe se înscriu retro
gradatele — Chimia, cu 30 go
luri marcate. Gloria, cu 31 (Jiul 
stă bine și la aoest capitol, are 

in această funcție, prin care îi 
adresează sincere felicitări, 
urări de sănătate și succes. In 
telegramă este exprimată con
vingerea că guvernele celor 
două țări vor acționa. în con
tinuare, pentru dezvoltarea, pe 
multiple planuri, a relațiilor 
bilaterale romăno-ungare.

ristice din municipiul Constan
ta și de ne litoralul românesc 
al Mării Negre.

Vineri dimineața a sosit, in
tr-o vizită, in portul Constanța, 
nava militară egipteană „El 
Zaffer". în aceeași zi, coman
dantul marșului, comandorul 
Ahmed Carnal Eldin Madkour. 
însoțit de un grup de ofițeri 
egipteni, a făcut vizite protoco
lare primarului municipiului 
Constanța, locțiitorului coman
dantului Marinei Militare și co
mandantului Institutului de 
Marină, La Monumentul Victo
riei din Constanța a fost depusă 
o coroană de fiori din partea 
oaspeților.

A fost prezent Saad Abort EI- 
Kheir, ambasadorul Republicii 
Arabe Egipt la București.

La Cluj-Napoca se desfășoară 
cea de-a X-a sesiune a „Zile
lor medicale balcanice", pre
cum și cel de-al XVII-lea Curs 
internațional de perfecționare a 
medicilor și al XIII-lea Curs de 
stomatologie infantilă, în Men 
și in cadrul celor opt secțiuni, 
participantii prezintă cercetări 
originale care urmăresc optimi
zarea diagnosticului și trata
mentului.

pentru Apărarea Păcii
în conștiința lumii ; mesaje de 
pace, programe de pace", va 
avea Ioc duminică 5 iulie â.c. 
ora 9 dimineața, la Casa de 
cultură a sectorului Iî, str. 
Mihai Eminescu nr. 89, Bucu
rești.

Săptămtna politică. 15.00 închi
derea programului. 19,oo Tele
jurnal. 19,20 Teleenclelopedla 
(color). 19.30 Invitație la varie
tăți (color). Partea I. 30.50 Film 
artistic (color) : „S-a întimpiat 
tn Arizona". 22.20 Telejurnal. 
23.30 închiderea programului.

39 goluri înscrise) surprinde 
ineficacitatea altora care ocupă 
chiar locuri mai sus de mijlo
cul clasamentului. De pildă, Pe
trolul (locul 8) n-a înscris decit 
26 goluri. F.C. Argeș — 28, F.C. 
Olt — 33, F.C.M. Brașov — 33. 
adică mai puțin de un gol de 
etapă (!!?) ceea oe spune mult 1 
• RECORDURI ȘI... RECOR
DURI. „Campioana" meciurilor 
nule ■ — Petrolul, eu 16 ; cred 
c-ar trebui cercetate statisticile 
pentru că s-ar putea să fie chiai 
un record al fotbalului nostru ; 
Univ. Craiova — 12, F.C. Argeș 
— 11, Dinamo și Oțelul — 10... 
O SURPRINZĂTOR — CEA 
MAI „LINIȘTITA" ETAPĂ a

MINUTUL 91
fost... ultima. În cinci meciuri 
nu s-au acordat nici un carto
naș !? în acest caz și arbitrii 
au Juat calificative de „foarte 
bine" (!) Dacă vom urmări me
ciurile in care s-au acordat car
tonașe, ne dăm seama că acolo 
s-a jucat : Jiul — F.C. Olt (4 
galbene, 1 roșu — Dianu) ; F.C. 
Argeș — Petrolul (5 cartona
șe) ; F.C.M. Brașov — Gloria 
(2). Oțelul. — Chimia (1)... •
CELE MAI MULTE VICTORII
— Steaua — 25, Dinamo — 17, 
Victoria și F.C. Olt — 15, Spor
tul și ,.U“ Cluj-Napoca — 14... 
Cele mai multe înfringeri: 
Chimia — 21, Gloria — 19, Jiul
— 17... Cele mai puține victorii: 
Chimia — 7, Petrolul — 9, Glo
ria și Jiul — 10... e ULTIME
LE REZULTATE ȘI LA TINE- 
RET-SPERANȚE : F.C. Argeș

Copii frumoși și sănătoși pentru rigoarea și tinerețea țării

PRIETENII 
/VOȘTRI
MAI MICI
Merg pe o stradă plină ie 

verdeață, ferestrele caselor de 
abia se zăresc sub bolțile copa
cilor ; pe marginea drumului 
străjuiesc Cireșii împodobiți de 
rod, iasomia înmiresmează acest 
iunie, făeind concurență teiului, 
privirea este atrasă neîncetat 
de straturile de flori șt zarza
vaturi din grădinii, și, fără în
doială, ai un sentiment de ad
mirație față de hărnicia gospo
darilor.

De cele mai multe ori la o 
grădină lucrează de la mic la 
mare, adică toată familia este 
angrenată in activitatea gospo
dărească. Așa este cazul fami
liei Nistase din Buftea. Dar să 
facem prezentările : Nistase 
Corneliu — tată, tehnician la 
fabrica de conserve din locali
tate ; Nistase Virginia, mama, 
lucrător C.T.C. la aceeași între
prindere ; fiul cel mare, Cor
neliu, muncitor la Fabrica de 
Ambalaje, apoi Alexandru, elev 
in clasa a X!I-a, gemenii Ste- 
lian și Carmen, intr-a X-a, toți 
la Liceul industrial Buftea.

— Vedeți, se laudă tatăl, 
eopiii au făcut această răsad
niță pentru roșit și tot ei au 
săpat și plivit grădina. După 
orele de școală și de serviciu 
ne regăsim, in familie, făeind 
flecare ceva m casă și in 
carte, pentru că nu poți aștepta 
totul de la unul singur.

— Noi nu „cocoloșim" copiii, 
intervine mama, de altfel puți
nă muncă fizică ii ajută să se 
fortifice, să se recreeze după 
programul lor de cursuri. In 
timpul vacanțelor, Alexandru 
și Stellan se angajează ca mun
citori sezonieri la Fabrica de 
conserve, pentru a avea bani 
de buzunar ; doar le trebuie a- 
titea clasoare pentru timbre, 
instalații electronice, filatelia și 
electronica intrind in sfera 
preocupărilor lor preferate.

Intervin eu : situația școlară 
a Celor trei elevi se prezintă 
astfel : premianți I și II, parti
cipant! la olimpiade și la con
cursurile pe meserii, unde au ob
ținut întotdeauna rezultate fru
moase. dovedind de fiecare dată 
pasiune pentru învățătură, se
riozitate.

a
(Urmare din pag. I)

Brașov etc. De multe ori lami
natele vin la dimensiuni supe-' 
ridare celor solicitate de noi, 
aspect care determină încărca
rea costurilor de producție, da
torită manoperei, a consumului 
suplimentar de energie, com
bustibil. Ce înseamnă rabat de 
lâ calitate, din partea oțelarilor 
de la Tirgoviște in special, abia 
aici la noi se constată, cind a- 
ceastă prețioasă materie primă 
este supusă prelucrării. De atei, 
deci, intîrzierile în realizarea 
prdducției planificate, intirzieri 
care. Ia rindul lor, creează, 
sintehi coriști enți de astă, difi
cultăți altnr unități care aș
teaptă produsele noastre".

Evident, problema neapărind 
peste noapte, specialiștii, fac
torii responsabili și-au stabilit 
și măsuri pentru recuperarea 
restanțelor. O serie de con
diții sint deja create, între al
tele urmind să intre în eurind 
in funcțiune o modernă turnă
torie de neferoase la secția din 
Breaza * * întreprinderii. De a- 
semenea, finalizarea unor mă
suri de organizare și moderni
zate și avem în vedete, mai 
ales, înlocuirea unor utilaje cu 
slab randament, prin mașini cu 
comandă program și speciali
zate. dotarea unora dintre li
niile de producție, unde se 
execută repere în serie mare, 
eu manipulatoare, punerea Ia 
punct a secției de seulărie, in 
sensul amplificării sale pe li
nie de s.d.v.-istieă. toate aces
tea creează, de asemenea, con

— Petrolul 2—0 ; Univ. Craiova
— Steaua 3—1 ; Corvinul — 
Victoria 3—1 ; Jiul — F.C. Olt 
2—3 ; Rapid — Dinamo 1—1 : 
Sportul Studențesc — S.C. Ba
cău 4—5 : Flacăra — .„U“ Cluj- 
Napoca 2—0 ; Oțelul — Chimia 
4—0 (simetrie cu „seniorii"), 
F.C.M. Brașov — Gloria 2—3. 
Campioană la tlneret-speranțe ■ 
Steaua cu T7 puncte (și o res
tanță). antrenor L. Sătmăreanu; 
echipa lui n-a cunoscut decit 
două infringer!. Un sincer 
bravo I Să mai reamintim că 
echipa „juventiștllor" de la 
Steaua a cucerit titlul de cam
pioană și în celelalte ultime 
două ediții, avindu-1 la timonă, 
atunel, pe Radu Troi, actualul 
secund al super-campioanei Eu
ropei ! Pe locul doi — Univ. 
Craiova — cu 66 puncte, pe trei
— Oțelul, cu 64 puncte. • 
Acum, „Cupa" ți juniorii. Mii- 
ne, ultimul act al... sezonului, 
finala „Cupei României" la fot
bal, Steaua — Dinamo, compe
tiție oe se desfășoară sub cu
lorile „Daciadel", (stadionul „23 
August", orele 17,30) : in des
chidere. finala Campionatului 
republican de junior! (orele 
15,15) care reeditează finala de 
anul trecut, Sportul Studențesc
— Dlnamo. Meciuri de mare a- 
tracție, meciuri de adio... ©Vi. 
neri la Brașov, in cadrul preli
minariilor campionatului euro
pean de fotbal rezervat echipe
lor de juniori, s-a disputat me
ciul dintre selecționatele Româ
niei și U.R.S.S. Prestînd un Joc 
remarcabil sub aspect tehnic și 
al eficacității, tinerii fotba
liști români au obținut victoria 
cu scorul de 4—1 (1—1). Au 
marcat Moldovan, Răducioiu, 
Minea, Stănici (din lovitură de 
Ia 11 m), respectiv Setnikov.

C. VASILE

— Ca ei este și fiul cel mare, 
țin să-mi precizeze părinții. La 
locul său de muncă este apre
ciat de colegii săi, participă la 
activitățile culturale ale între
prinderii.

— Oare v-a fost greu să creș
teți patru copii, să-i educați în 
așa fel incit lumea din jur ii 
admiră și vă admiră ?

— $i da, Și nu, îmi spune Vir
ginia Nistase, dar mai degrabă 
nu, atunci cind ai dragoste față 
de copii, cind vrei ca ei să 
crească frumoși și sănătoși, cum 
se zice. Desigur că și noi ca și 
alți părinți am fost ocupați cu 
serviciul, eu am vrut să lucrez 
in trei ture, pentru a avea timp 
să-i supraveghez ; ne-am luptat 
și noi cu bolile copilăriei, cu 
sensibilitățile lor fizice, dar sa
tisfacțiile sint mult mai mari. 
Si eu și soțul meu ne simțim 
fericiți cind ii vedem pe toți pa
tru in casă, dacă cumva lipseș
te unul din ei, ni se pare casa 
pustie, ei țin mult unul la altul, 
se ajută intre ei.

— îmi puteți da un exemplu ? 
Uniformele, hainele care ră-

min mici la cei mari se dau la 

Pentru fructificarea eficientă
creației proprii

diții pentru recuperarea intr-un 
termen scurt a restanțelor res
pective. Așa ar fi trebuit să 
fie sau măcar să constatăm li
nele semne ale intrării pe un 
făgaș firesc și pe acest plan. 
Din păcate și pe prima decadă 
din această lună restanțele se 
mențin, nici vorbă de a recu
pera ceva din cele deja men
ționate. Astfel, după 10 zile din 
iunie a c. există o restantă de 
circa 10 000 pompe de injecție.

Ce explicații se dau in legă
tură cu această stare de lu
cruri ? Ne răspunde Ion Gher- 
gheli, secretar adjunct al comi
tetului de partid : „Mai intii, 
trebuie arătat că producția, in 
orice întreprindere, are un 
mers relativ liniar, datorită ca
pacităților existente, care nu 
pot fi prea mult forțate. în a- 
ceste condiții, recuperarea unor 
restanțe nu se poate face atî: 
de repede precum s-ar dori. în 
ce privește noile restanțe, ele 
vin firește să ne facă alte 
greutăți, datorindu-se proble
melor specifice începutului de 
lună, respectiv lipsei unor im
portante Cantități de ma’erii 
prime din partea colaboratori
lor amintiți. Firește, asta nu 
trebuie luat ca blazare, noi toți 
fiind din plin implicați in u- 
tilizarea maximă a capacități
lor de producție. In găsirea de 
noi soluții de organizare și mo
dernizare a fabricației care, 
toate, să contribuie la recupe
rarea rămînerilor în urmă". Să 
ii numim în acest nobil efort, 
deopotrivă de creativitate și

Astăzi, în Regie, un meci aniversar 
SPORTUL STUDENȚESC ’66 —

SPORTUL STUDENȚESC 72
După spectaculosul final de campionat al Sportului studen

țesc, in care populara echipa universitar» din Regie a reușit 
un salt aplaudat șl meritat. în plutonul de elită al fotbalului 
romanesc și. implicit. în cupele euronene. suporterii studenți
lor au prilejul să-și aplaude dîn nou echipa favorita, in 
cursul dupâ-amlezH de astâzl. La ora ’.5, stadionul din Regie 
va gâzdul o emoționant» festivitate, prilejuită de Împlinirea 
a 40 de ani de la reluarea activitâtll fotbalistice in cadrul 
clubului universitar. Dună ce vor fi acordate diplome de 
onoare tuturor jucătorilor care au evoluat sub culorile alb- 
negre in acest interval, publicul va putea urmări un meci ani
versar, care se anunț» foarte atractiv, opunind selecționatele 
Sportul studențesc ’«8 — Sportul studențesc ’72. lată șl cele 
două garnituri care se vor alinia : Jamaischi, N. Dumitru, Dan 
Spătare, Mircea Râdulescu, Angelescu, CiornoavA, Cicu, Ion 
Constantin, Krauss, Cornel Jure», Mircea Lucescu, Marcel 
Plgulea, boc șl Măndoiu — la selecționata ’66, respectiv Oltea- 
nu, Țolea, Leseanu, Culda, Bucurescu, Cățoi, Chihaia, Ion 
Vasile. G. lonescu, Kassai, D. Manea, VIad Marlca, Mircea 
Sandu șl Tănăsescu. în tribună se vor ana. bineînțeles, echi
pierii Sportului studențesc ’87, care nu vor intirzia să-și 
aplaude predecesorii șl nici să dea autografe suporterilor lor ! 
(Al. H.)

MERIDIAN
■ LA POLIGOANELE „Tu

nari" și „Dinamo" din Capitală 
a Început vineri cea de-a 34-a 
ediție a Campionatelor interna
ționale de tir ale României 
precum și „Marele Premiu Car- 
pați" la talere, competiție ajun
să la a 18-a ediție.

La întreceri participă circa 200 
de sportivi și sportive din Al
bania, Bulgaria, Oehoslovacla, 
R.P. Chineză, Cuba, R.D. Ger
mană, Iugoslavia. Franța. Polo
nia, Siria, Ungaria. U.R.S.S. și 
România.

în prima zi, proba masculină 
de pistol cu aer comprimat s-a 
Încheiat cu victoria sportivului 
român Hie Petru — 680,7 punc
te (nou record național), urmat 
de Sorin Babii (România) — 
673,2 puncte și Lu Liankai (R.P. 
Chineză) — 670,1 p. 

curățat și toamna următoare 
sint tocmai bune pentru ceilalți. 
Apoi am observat că dacă unui 
din ei se îmbolnăvește, ceilalți 
se preocupă să-i ridice moralul 
și boala parcă trece mai ușor. 
Ei se ajută și la pregătirea lec
țiilor, astfel incit nici unul nu 
oleacă la școală cu o problemă 
nerezolvată, cu un desen ne
executat.

Frații Nistase sint modești, 
politicoși, harnici, daci ii vezi 
iți dai seama ci in familia lor 
exiști un climat sinătot de e- 
ducatie, severitatea bine doza
tă se împletește cu blindețea și 
gingășia sufletească.

— Ca credeți că ar contribui in
tr-o familie la cultivarea unor 
astfel de trăsături morale ?

Răspund ambii interlocutori : 
buna înțelegere, cinstea, since
ritatea s-au înrudit asupra co
piilor noștri. I-am învățat șă nu 
pretindă mai mult decit pot să 
dea, ne străduim să vadă in 
noi prietenul cel mai apropiat, 
căruia trebuie »ă i se confeseze 
deschis.

LEONTINA NEDELCU

competență, pe muncitorii spe
cialiști Ion Gratia, Gheorghe 
Ciuntu, Gheorghe Irimia, pe 
maiștrii Ștefan Cojanu, Ion 
Machedop, Vasile Scarîat, pe 
inginerii IOn G.ăgenel, Mihai 
Preda, Marina Goran și nu in 
ultimul rind pe inginerul șef al 
unității, dr. ing. Gheorghe Tiu, 
aceștia din urmă și inventatori 
apreciați pentru realizările lor. 
Nu este vorba, repetăm, numai 
de perfecționări aduse produ
selor. de conceperea și realiza
rea chiar a unor produse noi 
(și aici este locul să subliniem 
că dacă pe cincinalul trecut 
procentul de înnoire a pro
ducției a fost de 70 Ia sută, in 
1986 el a Crescut la 80 la sută, 
iar in acest an vă fi de 85 la 
sută), ci ți de trecerea la ge
neralizarea unor rezultate deo
sebite, la aplicarea operativă 
in practică a unor idei valo
roase.

Se muncește bine la între
prinderea de Mecanică Fină din 
Sinaia, este aprecierea benefi
ciarilor interni șl de peste ho
tare. Adică oamenii de aici iși 
iubesc munca de bijutier in 
metal, și in fiecare gram de 
metal prelucrat găsim incorpo
rate inteligența, maturitate». 
Este cu atît mai neplăcut, deci, 
ca. acolo unde valoarea meta
lului sporește de sute si chiar 
mii de ori prin prelucrări de fi
nețe. munca unor asemenea oa
meni să fie umbrită de ner«i- 
pectarea da către colaboratori a 
angajamentelor asumate.

ALEXANDRU STROE

La pușcă liberă 60 focuri cul
cat masculin, pe primul loc S-a 
clasat Mircea Ilca (România) — 
700.6 puncte, urmat de cornpa- 
trioțli săi Constantin Stan —
697.8 p și Florin Cristofor
696.8 puncte, iar proba de pușcă 
standard 60 focuri culcat femi
nin a fost ciștigată de Eva 
Nagy (Ungaria) — 595 puncte.

B ÎN A DOUA jumătate a 
lunii iulie la Szirak (Ungaria) 
va incepe turneul interzonal de 
șah cu participarea a 18 mari 
maeștri și maeștri internațio
nali. Printre cei calificați în a- 
ceastă fază superioară a între
cerii pentru campionatul mon
dial se numără și tînărul șa- 
hist român Mihail Marin.

Pe cîțiva quadrați
în această seară, in toate așezâminteie de cultură ale ti

neretului. acțiuni cultural-distractive, manifestări educative 
complexe. Nu lipsește, firește, dansul. în această idee, un 
sfat pentru băieți. Dansul nu este numai un exercițiu recon
fortant de societate, ei și un mijloc de punere in valoare a 
bunelor maniere, a politeții. Oricit de sportive și neroman- 
tiee pot părea unele fete, nu uitati că un frumos comporta
ment cavaleresc impresionează mai mult decit jargonul de 
periferie, gestica neconiroiată, siguranța de sine grosieră, 
înaintea programului de dans nu este din n motive indicat 
să luați un păhărel. Chiar dacă ar stimula curajul timizilor, 
chiar dacă dansatorii mai stingaci capătă curajul performe
rilor. • Zile de ștrand astăzi și miinc. Băzele de agrement 
ale Capitalei vă stau la dispoziție. Organizatorii ne anunță 
că totul este pus la punct pini la cele mai mici amănunte. 

Expoziții
0 FÎNTlNĂ LINĂ

cer. parcă ; colacul 
tăiat in piatră și 
dind formă apei, 
ornamente tipice 
unei civilizații re
volute a lemnului 
și ascunzind firesc 
ecouri pastorale, 
cana pentru trecă
torul însetat și apoi 
găleata în felurite 
chipuri, odihnin- 
du-se în așteptare 
sau pregătindu-se 
să tulbure liniștea 
apei. lucrată in 
lemn (iar in lemn!) 
și strinsă in chin
gile mai noi ale 
metalului, sau gă
leata simplă — 
toate vorbind des
pre un cult al apei 
care indemna ne 
țăran să nu arun
ce nici o picătură, 
un cult in care se 
regăsesc deopotri
vă semne ale ge
nezei (vezi emines
cianul cuibar ro
tind de ape), dar 
si alo împlinirii 
umane prin nuntă 
— .fÎntina apărind 
ca „dorul cel mare" 
în cintecele pre
zente in expoziție, 
sau fintina — cu
nunie — ca și ale 
comuniunii, iubirii, 
dar și ale adîncu-

Foto-album

Un concert excepțional, organizat nu de mult de Radiotele- 
viziunea Română la sala din Nuferilor. O trecere in revistă 
a celor mal buni interpreți-copii din țară. Unul dintre ei — 
violonistul Alexandru Tomescu, in virstă de numai zece ani 
șl jumătate. El a cintat împreună cu orchestra simfonică a 
Radioteleviziunii Române sub bagheta lui lOsif Conta. „Avem, 
spunea Dumitru Moroșanu, in calitate de organizator, copii 
deosebiți in țară. O pepinieră de talente pe care puțini o 
au. E un semn de prospețime și vigoare culturală". Din re
pertoriul lui Alexandru Tomescu ; partituri de Ciprian Po- 
rumbescu, Bach, Mozart, Paganini, Dumitru Capoianu, Grieg, 
Weber, Haydn, Băla Bartâk, Vivaldi. Concerte : in țară, apoi 
in Austria, R.F.G., Cehoslovacia, Italia. La vlrsta asta, e 
ceva ! $i e ceva chiar și mai încolo !

POȘTA REBUS

Iui neguros (acci
dental !) indicind o 
spaimă ancestrală 
de «dineuri, ne
specific româneas
că totuși. la un 
popor pentru care 
apa la îndemină 
nu este doar o rea
litate geografică 
prozaică, ci o bine- 
cuvintare.

Și zice cîntecul 
popular despre o 
mindră de la o 
curte Înaltă pețită 
de trei feciori că 
ea se va duce după 
acel ce-i va face 
fintină : „Fintîni- 
că-n v!rf de mun
te / Ca să-mi cură 

.apă-n curte. / Tot 
in curte și pe 
masă. / L-acela 
i-oi fi mireasă".

Un prhlog sau un 
epilog însoțește ex
poziția. Sint cuvin
tele lui Matei Da- 
sarab datind de pe 
la 1699 care rătă
cind o fintină o 
lăsa pentru pome
nirea Domniei Mele 
în veci. Semnifica
tiv gest, pentru un 
cirmuitor de no- 
roade...

ADRIAN 
COSTACHE

„Adevărul" tocmai asta cu
prinde. Iată un fragment din 
interviul realizat de Popescu- 
Rebus cu Tudor Arghezi :

— Spune-mi, te rog. pentru 
ce i se pune titlu unui joc de 
cuvinte Încrucișate ? (întreabă 
Tudor Arghezi n.n.) .

— Titlul unei astfel de pro
bleme. i-am răspuns eu. obli
gă pe cel care l-a ales să in
troducă tn careu cuvinte care 
să graviteze in jurul temei a- 
lese. O problemă cu temă este 
ca un articol...

— Dar la Tristan Bernard 
n-am observat nici o corelație 
intre temă și semnificații ! $i

PARALELE INEGALE
1 Î345 I 7 » I <0

ORIZONTAL : 1. 
Proprietate a două 
drepte sau a două 
planuri de a fi pa
ralele. 2. Calcula
tor cu bile dispuse 
pe vergele parale
le — Suprafață în
clinată față de un 
plan orizontal. 3. 
Virf — Adăpost din 
pinză de diferite 
forme geometrice.
4. Paralela 36 ! —

Rezultat (fig.) — 
Ecuație fiuală ! 5. 
Prima impară — 
Adjectiv pentru 
una din laturile 
mici ale dreptun
ghiului (mase.) — 
Sumă medie ! 6.
Satelit ai Pămintu- 
lui — Teren neted. 
7. Prietene — Di
ferență. 8. Inspiră 
frică (fem.) — A 
cunoaște. 9. Stîncă

Rubrică realizată de L. PRAHOVEANU

SIMPOZION
în contextul preocupărilor de 

optimizare a activităților turisti
ce si de creștere a eficienței edu
cative a întregii sale activități. 
Biroul de Turism pentru Tine
ret organizează acum, la înce
put de sezon estival, in ambian
ța Stațiunii tineretului Costi- 
nesti, simpozionul cu tema 
„Semnificații actuale ale turis
mului de tineret". Desfășurîn- 
du-se miine și poimîine. simpo
zionul va reuni cadre B.T.T., 
activiști ai U.T.C., responsabili 
ai cercurilor de turism, colabo
ratori ai B.T.T.. specialiști în 
probleme de turism, oameni de 
cultură.

a i

PESCĂRUȘI
e

IN BUCUREȘTI
Cerul Capitalei e brăz

dat, de mai multi ani, de 
pescăruși. Țipetele lor 
aduc o briză sărată. Treci 
prin Piața Romană șl 
deasupra ni ur. cer de 
Mare Neagră. Cobori snrp 
Cotroceni și pescărușii iți 
acompaniază mersul. Ă' o 
pană de cauciuc in Splai 
și. privind cu năduf in 
sus, intîlnești urma albă 
pe cer a aripii peștăriși- 
lor ce rotesc aici ca dea- 
s'înra țărmului. Capitala 
României, imn dintre 
cele mai 6ogate in vege
tație din lume (s‘nt ora
șe care n-au un vom pe 
imense spații) este și un 
oraș cu întinse oglinzi de 
apă. Noua D'mbfvlll. 
noul lac — Lacul Morii. 
s:nt, vor fi suplimentare 
atracții pentru pescăruși', 
ce ne iubesc oricum. Ce
rul Bucureștilor — un cer 
pentru pescăruși. Adie", 
un cer limvede, ca o bol
ti de mare.

MODA
Din nou, tricoul a intrat în 

actualitate. Comerțul oferă cu 
generozitate asemenea articol 
pe care-1 poartă, intr-o ocazie 
sau alta, mai toți, de la 1 an la 
O sută de ani. Ceea ce e bine. 
Si vesel, de bună seamă. Sint 
cîteva fabrici (printre care 
„Crinul" și „Zimbrul" — prima 
din București, a două din Su
ceava) care produc tricouri deo
sebit de atractive, moderne, ce 
tentează chiar șl pe cei mai în
verșunați purtători de cămașă 
și cravată. în fond e vară, va- 
ră-n toi, vară încăpătoare cit o 
mare ce ne așteaptă și cu care, 
desigur, ne vom întîlni și in â- 
cest an. zimbindu-i dintr-un tri
cou de toată frumusețea. 
(M. Eugen).

FLOARE 
GIGANTICĂ

Cea mai mare floare din 
lume este floarea de rafflesia 
care crește în insula Java. 
Floarea este roșie, cu 5 peta
le, și are diametrul de 1,5 
metri. Rafflesia este o plantă 
parazitară care trăiește pe 
rădăcinile copacilor tropicali. 
Printre rădăcinile plantei ră
sar boboci care se desfac 
apoi in flori gigantice. (E.V.)

apoi ce este cu avalanșa aceea 
de pronume, interjecții, pro
poziții, litere răzlețe ? Eu gă
sesc că aceste mărunțișuri 
plictisitoare ar trebui evitate".

Observația lui Tudor Ar
ghezi era sclipitoare. Așa stau 
iucrurile. Numai că. el însuși 
o rezolvă cu puterea unui ma
gician al cuvîntului. Iată co
mentariul Iui N. Gh. Popescu- 
Rebus : ..cite din cuvintele de 
două litere rămase in careuri 
n-aveau să primească definiții 
sclipitoare, demne de o anto
logie a genului !“ De la cine ? 
Chiar de la Tudor Arghezi, 
firește.

purtată de ghețari
— Unu Ia zaruri. 
19. Umblă din loc 
in Ioc (pi.).

VERTICAL : l. 
Dreptunghiul sau 
rombul de exem
plu. 2. Alb pe la
terale ! — A numi 
pe rind. 3. Merge 
înapoi — însuflețit.
4. Lucrător la „pa
ralele" — Ascuțită.
5. Punctul in care 
se reunesc meri
dianele geografice
— Moral. 6. Trepte 
mijlocii ! — Talent
— Nu departe. 7. 
Mare mică — Po
veri — 23 ia pă
trat ! 8. înaintare 
Ia bazin — Plan 
obișnuit. 9. Fieca
re din șanțurile 
mici și paralele pe 
suprafața unui o- 
biect — Unitate de 
măsură pentru 
lemnele din stivă. 
16. Preciși, exacțj 
(fig.).

Dicționar : TIE, 
TAR.

CONSTANTIN 
STANESCU



Afțiiiii și luări de poziție

în favoarea păcii și dezarmării
LISABONA 26 (Agerpres). — 

Partidul Comunist Portughez 
militează pentru o lume fără 
arme nucleare si chimice, fără 
alte mijloace de distrugere în 
masă, se . subliniază în manifes
tul electoral al partidului pre
zentat în cadrul unei Confe
rințe de presă la Lisabona. Do
cumentul cere o reducere radi
cală și în cele din urmă eli
minarea completă a tuturor ar
melor nucleare strategice ofen
sive. înfăptuirea grabnică a 
unui tratat privind retragerea 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune și operativ-tac- 
tice din Europa. De asemenea, 
P.C. Portughez- se pronunță 
pentru eliminarea tuturor ar
melor nucleare de pe continent, 
sprijină ideea încetării expe
riențelor nucleare și creării de 
zone libere de arme nucleare în 
diferite regiuni ale lumii, inclu
siv în Peninsula Iberică.

P.C. Portughez va participa la 
alegerile parlamentare progra
mate pentru 19 iulie in cadrul 
unei coaliții a partidelor demo
cratice.

boinică 
militare 
calității Reutlingen. Alături de 
sportivi, la mitingul ce a avut 
loc cu acest prilej, au luat par
te și reprezentanți ai unor or
ganizații cetățenești locsle. Ar
mele nucleare nu constituie un 
mijloc de apărare pentru ni- 
menț, generînd doar pericole 
pentru tot ce este viu — s-a 
subliniat la miting.

în vecinătatea bazei 
americane din zona lo-

apărarea păcii a

ȘTIRI NOTE COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII STIRI NOTE COMENTARII

MOSCOVA Plenara C.C. al P.C.U.S ORIENTUL MIJLOCIU

OTTAWA 26 (Agerpres) — 
Conducerea Congresului cana
dian pentru 
stabilit principalele sarcini care
stau în fața acestei organizații. 
Programul de acțiuni cheamă 
la intensificarea acțiunilor în 
favoarea păcii și dezarmării, 
programînd, intre altele, orga
nizarea unei campanii pe plan 
național pentru încetarea expe
rimentării, pe pămînt canadian, 
a rachetelor americane de croa
zieră.

MOSCOVA 26 (Agerpres) — 
La Moscova s-au încheiat, vi
neri. lucrările plenarei C.C. al 
P.C.U.S. Participantii au dez
bătut raportul ..în legătură cu 
sarcinile partidului privind res
tructurarea radicală a conduce
rii economiei", prezentat de Mi
hail Gorbaciov. secretar general 
al C.C. al P.C.U.S. La încheie
rea dezbaterilor asupra raportu
lui a fost adoptată ohotărire. 
Plenara. informează 
T.A.S.S.. a aprobat 
fundamentale privind 
turarea radicală a i 
economiei".
roul Politic al C.C. al P.C.U.S.

De asemenea, plenara a adop
tat hotărîrea cu privire la con
vocarea celei de-a XIX-a Con
ferințe unionale a P.C.U.S.. la 
28 iunie 1988.

Examinînd 
organizatorice, 
tărît trecerea

agentia
..Tezeie 
restruc- 

conducerii 
prezentate de Bi-

kov si' a lui A. N. Iakovlev din 
rindul membrilor supleanti in 
rindul membrilor Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S. De ase
menea. plenara l-a ales pe V.P. 
Nikonov, secretar al C.C.. mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S. D. T. Iazov. minis
trul apărării al U.R.S.S„ a fost 
trecut din rindul membrilor 
supleanti in rindul membrilor 
C.C. si a fost ales membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S. Plenara l-a elibera*  
pe S. L. Sokolov din funcția 
de membru supleant a! Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S.. ;n 
legătură cu ieșirea sa la pensie.

Plenara l-a scos din compo
nenta C.C. al P.C.U.S. pe D. A. 
Kunaev pentru lipsuri ser 
manifestate in conducerea 
ganizatiei republicane in 
rioada cit a fost prim 
al C.C. al P.C. din Ka

în încheierea 
luat cuvintul M

BEIRUT 26 (Agerpres) — în 
sudul Libanului situația s-a 
menținut încordată. Unitățile 
Forței Interimare O.N.U. in Li
ban (UNIFIL) au fost din nou 
atacate de milițiile așa-zisei 
.„Armate a Libanului de Sud" 
(A.L.S.) — creată și finanțată 
de Israel. Potrivit unui purtă
tor de cuvînt al UNIFIL. pozi
țiile contingentului nepalez au

PARIS 26 (Agerpres). — în- 
tr-o declarație dată publicității 
la Paris de Biroul mișcării pen
tru pace din capitala Franței 
se arată că organizațiile ob
ștești care militează pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și în
făptuirea dezarmării vor iniția 
noi acțiuni pentru promovarea 
acestor deziderate, 
se menționează. că 
nizate o serie de 
pentru urgentarea
de dezarmare nucleară, în pri
mul rînd pentru încheierea u- 
nui acord pentru interzicerea 
experiențelor cu arme nuclea
re, considerat de militanții pen
tru pace din Franța drept 
măsură de cea mai mare 
portanță în vederea opririi 
cursei înarmărilor pe Pămînt șl 
în Cosmos. în acest sens, mili
tanții pentru paoe francezi vor 
continua campania începută a- 
nul trecut pentru colectarea de 
semnături pe o petiție care cere 
să se pună capăt tuturor teste
lor cu arma nucleară. în ace
lași timp, vor fi create noi co
mitete locale pentru pace în di
ferite unități administrative ale 
țării, în vederea mai bunei 
coordonări a manifestațiilor 
pentru dezarmare și pace.

în document 
vor fi orga- 
mani fes tații 

unor măsuri

unele probleme 
plenara a ho- 

lui N. N. Sliun- Goroa

BONN 26 (Agerpres) — „Pe 
teritoriul R.F.G. nu trebuie să 
existe arme racheto-nucleare" 
este deviza sub care participan- 
ții la „Ștafeta păcii ’87“ au or
ganizat o manifestație ăntirăz

Aspect de 
ternică manifestație de pro
test organizată in orașul 
Port-Elisabeth din Africa de 
Sud, pentru eliberarea ime
diată a deținuților politici și 
abolirea politicii inumane de 

apartheid

Autolansarea

Fermă condamnare a politicii de apartheid 
a regimului minoritar rasist din Africa de Sud 
PRETORIA 26 (Agerpres) —

Ziua eliberării Africii de Sud 
celebrată în fiecare an la 26 
iunie, in conformitate cu deci
zia celei de-a doua Conferințe 
de solidaritate a popoarelor 
Asiei și Africii, este marcată 
printr-o relansare fără prece
dent a luptei împotriva apart
heidului în Republica Sud-A- 
fricană. în ciuda măsurilor d:n 
ce in ce mai dure, autoritățile 
de Ia Pretoria nu reușesc să 
înăbușe mișcarea antirasistă. 
Prelungirea, in urmă cu două 
săptămîni. a stării de uree-dă 
constituie o dovadă suplimenta
ră a incapacității regimului de 
a pune sub control mișcarea 
protestatară crescîndă. Mani-

festațiile masive care s-ar 
fășurat in ultima vreme 
R.S.A. arată că populația rr 
ritară nu poate ti forțată 
abandoneze luDta impotriv 
partheidului. Incompatibil: 
politicii de apartheid cu no. 
le moralei umane și dreptului 
internațional este atit de evi
dentă incit comunitatea inter
națională a înscris desfiin»->-ea 
regimului de segre^ați» ras : â 
printre primele obiective a’» 
O.N.U. Lega'itatea luptă d’’«ă 
de poporul sud-african se-Ti 
eliberarea sa a fost conf’—tată 
de Consiliu1 d» S“curita’e al 
O.N.U. Solidaritatea cu luptă
tori: antiaoartv,eid se
dează. sprijinul adus cauzei lor 
juste se întărește.

,n 
jo- 
să 
a-

co

PHENIAN
Miting cu prilejul 

Lunii de solidaritate 
cu lupta poporului 

coreean"
PHENLAN 26 (Agerpres). 

Un mare miting, cu parti- 
area a peste 100 000 de 
soane. a avut loc la Phe- 
n. cu prilejul marcării in 

R.P.D. Coreeană a „Lunii de 
idaritate cu lupta poporu- 
coreean" — transmite 
iția A.C.T.C. La miting 
lat cuvintul Chong Jung 
membru supleant al Bi- 
!ui Politic al C.C. al 

Partidului Muncii din Co
reea. vicepremier al Consi- 

Administrativ. 
rte al Comitetului 
Reunificarea Pașnică 

a Patriei. Vorbitorul a evi
dențiat eforturile permanen
te ale R.P.D. Coreene pentru 
eliminarea factorilor de 
război din Peninsula Coreea, 
pentru asigurarea unei păci 
durabile și soluționarea pro
blemei coreene pe cale paș
nică. de către coreenii înșiși, 
si a cerut retragerea imedia
tă și totală a trupelor stră
ine și a armamentelor din 
partea de sud a Coreii.

vice-

COREEA DE SUD

*

**

*

fost supuse unor bombarda
mente de artilerie in apropiere 
de satele Kafra și Yater. A- 
genția FANA informează că și 
pozițiile militarilor norvegieni 
de la Al 'Aroaub au fost ținta 
unor tiruri de arme de foc. doi 
soldați fiind uciși și unul rănit, 
împrejurările declanșării inci
dentului nu au fost incă elu
cidate. Corespondenții agenției 
KUNA din zonă relatează că 
forțeie israeliene de ocupație 
au blocat căile de acces in lo
calitățile înglobate in „zona de 
securitate" — inființată unilate
ral de armata ăsraeliană — după 
ce un tanc și un transportor 
blindat au fost aruncate in aer. 
Pe de altă parte, relevă FANA, 
luptătorii libanezi din rezis
tență au inițiat o acțiune de 
luptă cu rachete asupra pozi
țiilor milițiilor A.L.S.

RIAD 26 (Agerpres). — Se
cretarul general al Organizației 
Conferinței Islamice. Shariffu- 
din Pirzada. a lansat un apel 
comunității internaționale pen
tru întreprinderea de acțiuni 
care să pună capăt amenințări
lor permanente la care sint su
puși locuitorii taberelor de re- 
fugiati palestinieni din Liban 
și cei din teritoriile arabe ocu- 

forțele israeliene

irul 
terii

pate de către 
de ocupație.

Shariffudin 
agenția MAP. 
tele de agresiune ale militari
lor israeiieni și politica expan
sionistă a Israelului.

Pirzada. relevă 
a condamnat ac-

BERNA 26 (Agerpres). — Gu
vernul elvețian a propus Ge
neva ca loc de desfășurare a 
unei conferințe internaționale 
consacrate Orientului Mijlociu, 
a anunțat agenția A.D.N. Pro
punerea in acest sens a fost fă
cută de ministrul elvețian al 
afacerilor externe. Pierre Au
bert. in timpul turneului efec
tuat recent in țări din Orien-M. JiOC

Intensificarea mișcării populare 
pentru schimbări democratice

DIN ȚĂRILE SOCIALIST?
R.S.F. IUGOSLAVIA

Noi unități ale industriei chimice
Unitățile din induetria chi

mică iugoslavă își extind ca
pacitățile de producție. Ast
fel. Întreprinderea „Hemik 
Naftagas" din Kikinda ur
mează să investească pină in 
1988 circa 3.7 miliarde di
nari pentru dezvoltarea și 
modernizarea instalațiilor de 
care dispune. Aici va fi con
struită cea mai mare fabrică 
de aerosoli din țară, cu o ca
pacitate anuală de 10 000 
tone.

O altă unitate a industriei 
chimice iugoslave. ..Chro- 
mos" din Zagreb, are un 
plan de investiții de 11.8 mi
liarde dinari, sumă destinată 
modernizării utilajelor de 
producție, mai ales a celor 
producătoare de vopsele și 
rășini sintetice. Va lua fi
ință aici și o nouă instalație

de lubrifianți. „Chromos" se 
înscrie printre întreprinde
rile de frunte din chimia 
iugoslavă — cele 19 fabrici 
pe care le grupează produc 
3 500 tipuri de produse chi
mice.

Se estimează că în acest 
an. cele 11 întreprinderi iu
goslave producătoare de în
grășăminte chimice vor rea
liza o producție de circa trei 
milioane tone. Această can
titate va depăși cu 9,4 la 
sută nivelul livrărilor din 
1986. O importantă cantitate 
de îngrășăminte va fi pusă 
la dispoziția unităților agri
cole pentru viitoarea cam
panie agricolă.

Se apreciază că producția 
de îngrășăminte chimice a 
Iugoslaviei va atinge pină la 
sfirșitul actualului deceniu 
circa șase milioane tone.

R.D. GERMANĂ

Recuperarea materialelor refolosibile

Trei rachete meteorologice ale N.A.S.A. aflate pe rampe 
la baza Wollops, statul Virginia, s-au autolansat, după ce 
un fulger a lovit sistemul lor electronic care controlează 
propulsarea. Zborul nu a putut fi urmărit deoarece întregul 
angrenaj de supraveghere, inclusiv recepționarea de date de 
pe sateliți, precum și instalațiile de protecție împotriva fe
nomenelor naturale perturbante au fost complet scoase din 
funcțiune.

Un incident ce se alătură multor altor erori ale superso- 
fisticatelor instalații automatizate, mai ales din domeniul 
militar, unde pericolul unor accidente este mai accentuat si 
mai stresant decit în oricare altă sferă de activitate. Sint 
memorabile „pierderea" de către un bombardier B-52 (supra
numit și „fortăreața zburătoare") a unei bombe atomice sau 
confundarea, pe un radar, a unui stol de păsări cu o „esca
drilă" de rachete nucleare inamice. Fiecare întimplare de 
acest gen vine să întărească ideea că izbucnirea unui con
flict nuclear accidental este oricînd posibilă. Complexitatea 
armelor moderne, starea continuă de alertă, rapiditatea ce 
se cere operațiunilor militare — toate acestea impun un ni
vel foarte ridicat de automatizare. Or, experții în materie 
au afirmat nu o dată că roboții, ca și oamenii, se pot înșela. 
Aceste aparate trebuie să știe să acționeze nu numai co
mandate, dar și independent, automat. în atari condiții, po
sibilitatea unui semnal fortuit, pe care ele l-ar putea lua 
drept cel al declanșării unor ostilități, este extrem de mare.

Apare astfel limpede, prea limpede, că ceea ce a creat 
geniul uman de-a lungul veacurilor este în pericol de a fi 
spulberat de un holocaust atomic. A lăsa creierele artificiale 
să decidă în locul oamenilor și pentru ei poate duce la auto
lansarea unui conflict nuclear pe care nimeni nu l-ar mai 
putea stăpîni.

Revenind la domeniul meteorologic poate nu este hazardat 
să afirmăm că, dacă s-ar face o analiză a vremii pe Terra, 
depășindu-se granițele pedoclimatice, s-ar constata, probabil, 
că „planeta albastră" are nevoie de un cer senin, pe care să 
nu mai apară nicicînd norii negri ai războaielor devastatoa
re, de un anotimp al păcii,

ANCA MUNTEANU

Ploaie de particule
O ploaie de particule care cade periodic 

asupra atmosferei terestre ar putea expli
ca, parțial, „fereastra" în stratul de ozon, 
observată, incă din 1979, deasupra An
tarcticii, relatează revista „L’Express". 
Detectată de un spectrometru amplasat 
la bordul unui satelit,, existența acestor 
„averse" a fost pusă in evidență de spe
cialiști de la Laboratorul Los Alamos din 
Statele Unite. Aceste adevărate „dușuri" 
alcătuite din electroni de inaltă energie, 
deversează la fiecare 27 de zile circa un 
miliard de wați pe secundă in straturile 
atmosferice, timp de 60 de ore consecu
tiv. Particulele respective, emanate de 
Jupiter și Soare, sint captate de timpul 
magnetic terestru. Reacționând in combi
nație cu alte gaze, ele ar putea — con
form teoriei cercetătorilor americani — să 
diminueze, pe alocuri, stratul dă ozon.

O statistică acuză
Un raport guvernamental dat publicită

ții la Tokio informează că, în cursul anu
lui trecut, in Japonia s-au sinucis 25 659 
persoane, cu ■ 666 mai mult decit numărul 
cazurilor similare înregistrate in 1985. De 
altfel’, relevă presa niponă, in ultimii trei 
ani rata sinuciderilor a sporit continuu in 
această țară.

Pe ansamblul populației japoneze, două 
categorii par a fi mai afectate de acest 
fenomen tn primul rind, este vorba de 
cei confruntați cu ceea ce raportul denu
mește „dificultăți financiare", cu alte cu
vinte, aceia pentru care traiul cotidian 
devine din ce in ce mai greu. In al doi
lea rind — și aceasta constituie, de ase-

/ Nou) parlament al Marii Britanii
s-a întrunit in prima sa ședință

LONDRA 26 
Noul parlament 
tanii. ales în cadrul scrutinu
lui general de la 11 iunie, s-a 
întrunit vineri în prima sa .șe
dință. în acest cadru, regina 
Elisabeta a Il-a a rostit tradi
ționalul discurs al tronului, e- 
laborat de premierul Margaret 
Thatcher, care cuprinde direc
țiile fundamentale de acțiune 
pe plan intern și extern al gu
vernului conservator in urmă
torul interval.

în politica 
de-al treilea 
premierul Margaret Thatcher a 
optat pentru continuarea poli
ticii monetariste, care a presu
pus menținerea unui control 
strict asupra evoluției Inflației, 
a taxelor și a cheltuielilor pu
blice. După cum relatează a- 
genția China Nouă, va continua 
politica de reformare a legis
lației sindicale, soldată pină 
acum cu diminuarea prerogati
velor acestei organizații, și ss 
vor adopta măsuri pentru creș
terea controlului asupra imi
grației și reducerea criminali
tății.

în domeniul politicii externe, 
discursul tronului relevă hotă
rîrea guvernului conservator — 
criticată de largi cercuri ale 
opiniei' publice britanice — de-

(Agerures). — 
al Marii Bri-

internă. în cel 
mandat al său.

..a moderniza apărarea nucleară 
independentă", prin introduce
rea nrogramului de submarine 
..Trident". în același timp, vor 
fi soriiinite eforturile viztnd li
chidarea rachetelor cu rază me
die de acțiune sovietice si ame
ricane din Europa. Marea Bri- 
tanie — se afirmă, de aseme
nea. în discurs — va urmări o 
reducere echilibrată care să 
ducă la nivele inferioare în for
țele convenționale in Europa, 
în sfîrșit, guvernul Thatcher va 
acționa pentru o reglementare 
pașnică a problemelor interna
ționale dificile.

SEUL 26 (Agerpres) — în Co
reea de Sud. starea de confrun
tare dintre forțele de opoziție si 
regimul dictatorial s-a amplifi
cat considerabil. în cursul zilei 
de vineri.

La chemarea Coaliției națio
nale pentru o constituție demo
cratică zeci de mii de cetățeni 
au manifestat la Seul și in alte 
orașe sud-coreene. cerind înlă
turarea regimului instaurat de 
militari și formarea unui gu
vern democrat

..Marșul pașnic pentru demo
crație" al forțelor de oooriție a 
fost intimoinat insă cu mobili
zarea unor uriaș’ mi’loace de 
represiune. , Unități ale politiei 
și tnroe'.or special» au fost am
plasate in principalele intersec
ții in gări si stațiile de metrou, 
pe acoperișul clădirilor înalte — 
relatează agențiile de presă, 
împotriva demonstranților s-au 
folosit din nou grenadele cu 
gaze lacrimogene, carele blin
date. S-au produs numeroase 
ciocniri, soldate cu răniți. Po
liția a arestat cel puțin 1 800 de 
persoane.

In încercarea disperată de a 
stăvili valul de împotrivire al 
populației și de a se men'ine la 
putere, autoritățile au procedat.

că și altă dată, la 
domiciliu a celor i 
fruntași ai opoziție 
tia se află Kim Dae 
pentru 24 d 
ral. sub f 
tiilor. și Kim Yong Sam. lide
rul Partidului Democrat al Re- 
unlfîcării. cu care șeful regi
mului negociase. cu numai două 
zile in urmă, asupra căilor de 
ameliorare a situației.

i arestarea la 
mai cunoscuți 
ei. între aceș- 

Ji>ng. care, 
fusese elibe- 

aea manifesta-

Recuperarea ma
terialelor refolosi
bile este privită în 
R.D. Germană ca 
o problemă econo
mică de interes 
major la care iau 
parte toți cetățenii 
și, in principal, ti
nerii muncitori, 
studenți și elevi 
din școlile gene
rale și din licee 
precum și alte ca
tegorii de tineri. 
Realizările cele mai 
de seamă s-au ob
ținut. in acest sens, 
in colectarea hîr- 
tiei. aceasta con
stituind in prezent 
peste 50 la sută 
din materia primă 
utilizată în indus

tria hirtiei. Numai 
in anul trecut, de 
pildă, tinerii din 
R.D. Germană au 
colectat în întreaga 
tară peste 17 kilo
grame deșeuri de 
hîrtie pe locuitor, 
ceea ce a contri
buit. potrivit cal
culelor, la înlocui
rea lemnului (mai 
exact echivalentul 
a 16 000 de brazi) 
precum și la im
portante economii 
de apă și energie 
electrică.

Totalul deșeuri
lor reciclate în 1986 
de industrie. între 
care figurează sti
cla. metalele, tex

tilele și unele car 
tegorii de material 
plastic, se ridicji la 
peste 30 milioane 
tone. Se preconi
zează ca pină în 
anul 1990, aseme
nea materiale re- 
utilizabile să re
prezinte 15 la sută 
din materia primă 
necesară în di
verse sectoare eco
nomice. Recupera
rea și refolosirea 
deșeurilor se în
scrie printre acțiu
nile prioritare ale 
tinerilor din R. D. 
Germană. acțiuni 
ca vizează în prin
cipal economisirea 
materiilor prime 
de bază. 4

PE SCURT
• LA BERLIN s-au desfă

șurat vineri lucrările sesiunii 
Camerei Populare a R.D. Ger
mane. Deputății au examinat 
și aprobat rezultatele îndepli
nirii bugetului de stat pe anul 
1986 — transmite agenția A.D.N. 
S-a subliniat că, în cursul a- 
nului trecut, au fost obținute 
rezultate remarcabile în întă
rirea bazei tehnico-materiale și

menea, o problemă preocupantă, după 
cum se relevă la Tokio — au sporit con
siderabil sinuciderile înregistrate in rîn- 
dul tinerilor, in special al adolescenților. 
In 1986, au fost consemnate 182 asemenea 
cazuri, cu 248 mai mult decit în anul pre
cedent.

Hormon al bronzării
pielii

Cercetători de lo Universitatea din Tuc
son — una din localitățile cele mai în
sorite din Statele Unite — au descoperit 
un „hormon al bronzării pielii", pe care

cetări recente — relatate de revista fran
ceză „L’Express" — relevă utilitatea prac
tică a acestei conformații, care servește 
la reglarea temperaturii corpului și la 
păstrarea umidității epidermei. Expe
riențele au demonstrat că pielea brăzdată 
a pachidermelor reține de cinci pină la 
10 ori mai multă apă decit o suprafață 
plană, și că milul care se depune pe epi
dermă se usucă intr-un timp mult mai 
îndelungat. „Relieful accidentat" al pielii 
elefanților le permite astfel acestora să 
suporte mai ușor căldura și deci să su
praviețuiască în condiții climatice deose
bit de dificile.

Fosilă vie

de toate
l-au preparat prin sinteză și experimen
tat in condiții de laborator, deocamdată. 
Hormonul — codificat M.S.H. — stimulea
ză melanocitele, aceste celule ale pielii, 
care, sub acțiunea razelor ultraviolete 
emanate de Soare, secretă pigmenți de 
culoare brună. Descoperirea poate avea, 
pentru moment, cel puțin două aplicații 
pe plan medical : protejarea contra riscu
rilor tumorilor pielii, care pot apărea în 
urma unui bronzaj forțat și depistarea 
precoce a melanomelor — acest cancer 
redutabil.

Elefanții și... canicula
Elefanții, mai ales cei care trăiesc in 

Africa, au pielea extrem de ridată. Cer-

tn timpul efectuării unor săpături în 
tundra de dincolo de Cercul Polar de 
Nord, un grup de muncitori au descope
rit, la 200 de km de țărmul Oceanului în
ghețat de Nord, in nisipul înghețat extras 
de la adincimea de 10 metri, un triton 
(batracian din familia salamandrelor). 
Cind nisipul s-a încălzit sub acțiunea Soa
relui, tritonul a înviat și a început să se 
miște. Lungimea sa este de 1 centimetri. 
El a mai trăit câteva zile.

Explicind fenomenul, cercetătorii, citați 
de agenția TASS, au relevat că nu este 
primul caz cind în roci veșnic înghețate 
au mai fost găsiți tritoni, care au trăit 
timp de sute și chiar mii de ani in stare 
de anabioză. Ei nu s-au încumetat să 
aprecieze ce virstă avea batracianul des
coperit recent, dar au specificat că acesta 
a fost găsit la adincimea unde și astăzi, 
in Iakuția, se mai găsesc fosile de ma
muți.
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Conferința oamenilor
BRAZZAVILLE 26 

pres). — în cu vin tarea 
la conferința oamenilor 
știință africani, ale cărei 
crări se desfășoară la Brazza
ville, președintele R.P. Congo. 
Denis Sassou-Nguesso. pre
ședinte in exercițiu al O.U.A.. a 
evidențiat sarcina primordială 
a acestora de a contribui la dez-

(Ager- 
rosrită

ce 
ta

adîncirea caracterului intensiv 
al producției, în dezvoltarea so
cială a țării.
• PRODUCȚIA de energie 

nucleară a continuat să crească 
in statele membre ale Organi
zației pentru Cooperare Econo
mică și Dezvoltare (O.E.C.D.). 
Potrivit cifrelor publicate de 
Agenția pentru energia nu
cleară. în 1986 producția a fost 
cu 8 la sută mai mare decit in 
anul precedent, un kilowat din 
patru fiind produs, în aceste 
țări, de centrale atomoelec- 
trice.

Capacitatea tuturor centrale
lor nucleare existente în aceste 
țări — in număr de 303 — este 
de 224 GW. Alte 70 centrale 
sint in curs de construcție, ele 
avînd o capacitate de 72 GW.

• CONVORBIRILE AMERI- 
CANO-SPANIOLE privind 
ducerea prezenței militare 
mericane în Spania s-au 
cheiat fără nici un rezultat. 
Principala piedică in cadrul ne
gocierilor continuă să o consti
tuie refuzul american de a sa
tisface cererea spaniolă de re
tragere din această țară a 72 de 
bombardiere F-16. Reprezen
tanți spanioli au arătat că dacă 
S.U.A. nu vor proceda la re
ducerea personalului lor de la 
bazele militare din Spania, par
tea spaniolă nu va reînnoi a- 
cordul hispano-american al că
rui termen expiră anul viitor. 
Maximo Cajal, șeful delegației 
spaniole la negocieri, a decla
rat că ele vor fi reluate în sep
tembrie anul acesta.

re-
a-

în-

• ADUNAREA R S.F. IUGO
SLAVIA a adoptat o lege da 
redresare financiară, ce va intra 
în vigoare la 1 iulie a.c„ și care 
prevede. între altele, o corelare 
mai strinsă între venituri și 
productivitatea muncii, infor
mează agenția Taniug. Secreta
rul federal pentru finanțe, Sve-

• SUBCOMITETUL pentru 
relații externe al Camerei Re
prezentanților a Congresului 
S.U.A. a aprobai, in unanimi
tate. o rezoluție prin care cere 
angajarea de negocieri intre re
gimul dictatorial de la Seul și 
forțele de opoziție, in cel mai 
scurt timp, in vederea începerii 
unui proces de democratizare a 
vieții interne sud-coreene. Unul 
din obiectivele acestor negocieri 
ar urma să-l constituie institui
rea unui sistem electoral demo
cratic in Coreea de Sud.

Rezoluția exprimă regretul in 
legătură cu hotărîrea regimului 
dictatorial de a suspenda discu
țiile asupra reformei constitu
ționale și de a organiza ai-geri 
pe baza sistemului electoral ac
tual, care este nedemocratic.

de știință africani
voltarea social-econonfică d ță
rilor continentului. Introducerea 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, folosirea acestora 
în procesul de eradicare a sub
dezvoltării este deosebit de im
portantă pentru noi intrucît 18 
din cele mai sărace 25 țări ale 
lumii se află in Africa, a spas 
președintele congoiez.

tozar Rikanovici. a relevat cu 
prilejul dezbaterilor asupra legii 
că sporirea veniturilor persona
le fără a se ține cont de pro
ductivitatea muncii constituie 
un {actor destabilizator, care 
alimentează inflația.

• PRIMA conferință in
ternațională privind lupta 
împotriva consumului și a 
traficului de stupefiante, or
ganizată sub egida Națiuni
lor Unite, și-a încheiat lu
crările la Viena. Reprezen
tanții celor 138 de state 
participante își exprimă, ia 
declarația comună adoptată 
la încheierea reuniunii, do
rința de a-și concentra 
eforturile in lupta împotriva 
acestui fenomen care cu
noaște o răspîndire alar
mantă in lume. Documentul 
expune un program orienta
tiv pentru abordarea acestei 
probleme în multidiscipli- 
naritatea ei.

Din luările de cuvînt ale 
participanților a reieșit voin
ța fermă a guvernelor și co
munității internaționale de 
a nu tolera traficul și, în 
consecință, consumul de 
droguri care au efecte desta
bilizatoare asupra structu
rilor sociale în țările atinse 
de acest flagel.

• ECHIPAJUL complexului 
orbital pilotat „MIR", compus 
din cosmonauțli Iuri Romanen
ko și Aleksandr Laveikin, a rea
lizat. in ultimele zile, o serie 
de experiențe geofizice și teh
nologice. Astfel, au fost stu
diate posibilitățile utilizării 
unor polimeri ca material de 
construcție pentru noi aparate 
și echipamente cosmice, a con
tinuat seria experiențelor pri
vind realizarea, in condiții de 
vid și imponderabilitate, a unor 
acoperiri metalice. De aseme
nea. cosmonauții au schimbat 
unul din blocurile sistemului 
informational al complexului.

R.P.D. COREEANA - Aspect de muncă la Uzina de utilaj 
minier din Phenian, unitate reprezentativă din țara prietenă

R.P. POLONĂ

Succese ale pomicultorîlor
în ansamblul agriculturii 

poloneze, pomicultura, grație 
unor preocupări constante, 
dobindește o pondere tot 
mai mare. Astfel. merele 
constituie cel mai popular 
fruct al pomicultorului polo
nez. Dacă la mijlocul anilor 
șaptezeci, recoltele medii ale 
acestor fructe reprezentau cu 
puțin peste 600 000 tone a- 
nual. in prezent ele depășesc 
1,5 milioane tone, ceea ce 
plasează Polonia pe locul 
6—7 in lume. în 1982. din 
grădinile poloneze s-au strins 
un număr record de mere 
— peste 5.1 milioane tone. 
Dezvoltarea atît de rapidă a 
producției de mere a fost 
posibilă mai ales în urma 
modernizării. în ultimii 20 
de ani. a pomiculturii. Un

R.P. CHINEZĂ

rol de frunte l-a jucat In 
această acțiune Institutul 
pomiculturii de la Skiernie- 
wice.

In Polonia se consumă a- 
nual circa 800—900 de mii de 
tone de mere proaspete. O 
parte a acestor fructe este 
destinată producerii sucului 
de mere, care este foarte 
căutat pe piețele din străi
nătate. Valorificarea merelor 
este asigurată și de între
prinderea de conserve de 
fructe și legume de la 
Tarczyn, de lingă Varșovia, 
care. în 1986. a produs 6 000 
tone de concentrat. prelu- 
crînd peste 60 000 tone de 
fructe. în scurtă vreme, po
sibilitățile de prelucrare ale 
întreprinderii vor crește la 
100 000 tone mere anual.

Dezvoltarea industriei aluminiului
Producția de aluminiu a R.P. Chineze va crește cu 69 la 

sută pină la sfirșitul actualului cincinal 1986—1990. între 1984 
și 1986, producția de aluminiu a înregistrat în China o creș
tere medie de 7,9 la sută anual. Grație prevederilor actua
lului plan cincinal, industria națională a metalelor nefe
roase urmează să se dezvolte într-un ritm susținut. Pentru 
atingerea acestui obiectiv, se are în vedere, pe lingă extin
derea exploatărilor de bauxită, crearea unui mare complex 
de prelucrare, prin procedeul electrolizei. în contextul aces
tor preocupări, pe cursul superior al Fluviului Galben se 
află în construcție o uzină de aluminiu electrolitic, care va 
reprezenta unul dintre cei mai importanți producători din 
sectorul industriei metalelor neferoase din R.P. Chineză. în 
amplasarea uzinei s-a ținut seama de criteriul utilizării re
surselor energetice abundente ale regiunii.

Pină in 1990, capacitatea de producție a industriei metale
lor neferoase va crește cu încă 800 000 tone de aluminiu 
electrolitic, cea mai mare parte a uzinelor fiind amplasate 
în nord-vestul țării. în vederea utilizării res-.’r*-.f->r  energe
tice locale, în această parte a Chinei au fost deja instalate 
rețele electrice de înaltă tensiune cu o lungime totală de 
11 000 kilometri.
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